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Les consonnes doubles

Dans le groupe ab- en position initiale, on ne double pas le b,
sauf dans abbé et ses dérivés. abattre, abominable, abysse,

etc.. mais abbe, abbaye, etc.

Dans le groupe ac- en position initiale, on double généralement
le ¢. sauf dans une trentaine de mots (cf. dictionnaire).
accaparer, accord, accoster, etc., mais acabit, acacia,

académie, et quelques autres.

Dans le groupe ad- en position initiale, on ne double pas le d,
sauf dans trés peu de mots comme addenda, addition et ses
dérivés, ainsi que dans quelques mots rares comme adduction.
adéquation, adipeux, adresse, adoration, adoption, etc., mais

addition, additif, etc.

Dans le groupe ag- en position initiale, on ne double pas le g,
sauf dans agglomérer, agglutiner, aggraver et leurs dérives.
agacer, agape, agate, agonie, agriculture, etc. mais
agglomération, aggravation

Dans tout préfixe ajouté a un mot dont la consonne initiale est
la méme que la finale du préfixe, celle-ci sera évidemment
maintenue. bis + sextile = bissextile en + neiger = enneiger
inter + racial = interracial Il en va de méme dans les mots
commémoration, dessaler, innervation, innombrable,
soussigné, transsahara, etc.

Les mots qui se terminent par la finale —on n'obéissent pas
tous aux mémes régles de dérivation. abandon / abandonner,
rayon / rayonner / rayonnement, proportion / proportionne/ /

= S—— - — T -
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etc.. mais nation/ national, patron / patronat / patronage

(et...patronne!)
« Certains mots présentent des dérivations anormales. Voici uné
liste des mots les plus courants.

abattre /abatis
bonhomme /bonhomie
chariot /charrette
combattre /combatif
donner /donation
honneur /honorer
imbécile /imbécillité
pomme /pomiculteur
nommer /nomination
sonner /résonance, consonance
souffler /boursoufler

rtains mots présentent des difficultés sans lien avec la

tion. On peut hésiter a leur propos, souvent sous
nce d'un homophone anglais (adresse, address). Voici

_mots les plus courants.
e “interroger
~irruption
mare
maréee
marre
- mourir
~ nourrir
‘paralléle
ofe:

“des mots entre



mare / marre

II- L’accord du Participe Passé

Le participe passé des verbes (non pronominaux) conjugués avec «
etre » e

Le participe passé des verbes non-pronominaux :
- conjugués avec « étre » s'accorde avec le sujetde la

. phrase.

Exemple : lls sont allés au cinema.

Al
L]

Le participe passé conjugué sans auxiliaire

Le participe passé conjugué sans auxiﬁ!”iaggi_eé s
' avec le terme auquel il se rapporte. i

Exemple : Assise par terre, Nadia (e




_Saccorde avec le sujet de |a phrase.

Le participe passé conjugué avec les verbes attributifs
du sujet « paraitre, sembler, devenir,
demeurer, rester, naitre. vivre, mourir. tomber »

Exemple : Les enfants semblent fatigués aprés cette longue séance
de travail.

‘ Le participe passe conjugué avec les verbes attributifs |

| - du COD « croire, juger, estimer, élire, trouver, laisser,

| faire, déclarer, proclamer, considérer comme, prendre
pour, tenir pour, traiter de » s'accorde en genre et en

\ nombre avec le COD auquel il se rapporte.

Exemple : Nous /es avons crus perdus.

participe passé des verbes pronominaux
bes pronominaux s'accompagnent toujours d'un pronom (se).
esigne la méme personne (la méme chose) que le sujet.




On distinguera donc les verbes parfois pronominaux et les
verbes toujours pronominaux.
1) Les verbes parfois pronominaux

Rappel Un verbe parfois pronominal est un verbe qui peut aussi étre
employé & la forme non-pronominale.

Comment faire l'accord du participe passé des verbes parfois
pronominaux ?

L'accord du participe passé d'un verbe parfois pronominal se fai
méme facon que l'accord d'un participe passé avec AVOIR: on
I'accord avec le COD si celui-ci précede. o

1) On peut donc poser la question : «QUI (QU'EST-C
été) + PARTICIPE PASSE ?

2) On regarde si le COD ainsi trouvé est
passé. Si c'est le cas, on fait 'accord

Exemple . Nous nous étions ble

COD
Question : Qui a été bles:
blesser 3
COD

|| |.Comme le COD | ¢

- Exemple : Nous nous
~ Attention : On ne peut

- Mais : Aquiil aé
“v . pas d'acc

D ‘.: isti ngue tro!




« le verbe pronominal est accompagné d'un COD (le
pronom “se" etant COIl),

Ex’ -La tache qu'ils s'étaient proposée était lourde. --> Le COD
precede, donc accord.

-Le§ nouvelles qu'ils s'étaient télephonées étaient bonnes.
Mais: -lls se sont partagé la tiche. —> Le COD suit, donc pas
d'accord.

-lls se sont téléphoné des nouvelles alarmantes.

« sile verbe pronominal n'est pas accompagné d'un COD, =

le pronom complément “se" peut étre COIl ou COD

Pour savoir si le pronom « se » est COD ou COl, on observe la =

construction du verbe v

-se téléphoner  téléephoneragn. se = COI
-s'écrire écrire a gn se = COl

« Pour la plupart des autres verbes pronominaux, il est
permis de considérer le pronom complément « se »
comme COD avec lequel on fera 'accord.

Exemple - Ils se sont rencontrés dans la rue. Les tableaux de ¢
peintre se sont bien vendus. -

¥
-

-lls se sont absentés un long moment.

Cette analyse peut s'appliquer & tous les verbes parfois pronomin
qu'ils soient "réfléchis", "réciproques” ou "de sens passif'. Qu'en
on par:

. _verbes réfléchis: Le sujet fait I'action sur lui-
Ex:- La Police s'est donné beaucoup de mal.




Ex -I's se sont serré la main
Ces hommes se sont injuriés
-Elles se sont rencontrées par hasard dans la rue

verbes pronominaux de sens passif:

Ex Les tableaux de ce peintre se sont bien vendus. (=les
tableaux sont vendus, on les vend) L

2) Les verbes toujours (essentiellement) |
pronominaux

Rappel Un certain nombre de verbes existe
pronominale. B
On les appelle verbes toujours (ou

Pour ces verbes, le pronom "se" fnﬂmmo ﬂgva

Comment faire I'accord du pa
(essentiellement) pronominaux ?

ol ST

Le verbe toujours (essentiellement)
avec le sujet, quelle que soit la plac ]

On peut faire la distinction entre: F o v

« les verbes urs
forme et de sens

Ces verbes n'existent @




« les verbes toujours (essentiellement) pronominaux de |
sens |

Ces verbes ont un autre sens a la forme pronominale qu‘a la
forme non-pronominale.

Exemples:
B <N
' s'apercevoir de " Elle s'est apercue de son -
_qch. | erreur. |
i se douter de qch. | Elle s'était doutée de sa "- S
. | réaction. - ]
" se servir de qch. Elle s'est servie du ‘ e
A SV

L

_dictionnaire. Ziiy S

4
S W

Particularités de I'accord du participe passe

- & J oo T

» Le participe passé des verbes impersonnels reste tﬁgpy;s_a J:
invariable. '

Exemples : -ll est passé beaucoup de voitures. T

_Les nombreuses fautes qu'il y a eu dans le devoirsont

impardonnables. i

> Le participe passé ne s'accorde jamais avec « en » | (mé
« en » est COD). . o I'ﬁ

As-tu mangé des pommes ?
mangé.

 un COD qui précéde le verbe, il
le générale :

r



~ Le participe passé précédé du pronom neutre « e »
représentant une idée ou une proposition reste invariable
(le = cela, en allemand : es).

Exemples - La rédaction était plus facile que nous ne |
penseé. -
-La scéne était beaucoup plus impressionnante que |
imaginé. i g

Attention ! Dans certains cas cependant, ¢
représenter un nom et exiger I'accord
du participe passe. : :
Exemple : La scene était beauoo"‘
ne |'avais imaginée. :

» Le participe passé suivi d'ur o
Le participe passé suivi d’un verk

avec le COD qui précéde, si
I’infinitif est de sens actif :

donc accord.)
Voici les fossés que |



Le participe passé « fait », suiviimmeédiatement d'un verbe
a I'infinitif, reste invariable : i

Exemples : -C'est ma voiture qu'il a fait laver.
Voici les éléves que vous avez fait venir

Le participe passé reste aussi invariable si Vinfinitif est

sous -entendu (par exemple : k
cru, dit, dd, pu, su, voulu) :

Exemples - Le champion a fait tous les efforts qu'il a pu.
-Elle a pris uniquement les livres qu'elle avait dit. i
B

> «Attendu» et «vu» employés dans leur sens premier :.'
s'accordent avec le nom auquel ils se rapportent. «Attendu» e

«vu» signifiant « étant donné » se placent devant le nom et 8

sont toujours invariables.

Exemples : -Vue de loin, cette femme ressemble a ma cousine.
-Cette femme, vue de loin, ressemble a ma cousine.

-Vu I'heure tardive, nous allons interrompre notre discussion. (« vu
signifiant ici « étant donne »)

» Excepté, y compris, non compris, passé, ci-inclus, CI-jom
annexe

var’iables, lorsqu’ils précedent le nom :
Passe dix heures, il ne faut pas faire de bruit.
ute la maison, y compris la cave.

lorsqu’ils suivent le nom :

S passees, il ne faut pas faire de brutt
Cs, taxes non comprises.



- soit comme verbes intransitifs et peuvent étre accompagnés d'un.
complément circonstanciel (de durée, de distance, de prix, de valeur
de poids, etc.). Dans ce cas, le participe passé reste invariable :

Exemple : Les vingt minutes que j'ai couru.
(= pendant lesquelles j'ai couru)

- soit comme verbes transitifs accompagnés dunCO

Exemple : Les risques que nous avons eourus
(dans le sens de « encourir ») .

un mot en dehors d’'une phrase.

» NATURE

grammaticale.

La nature du mot dépend d
invariable, il designe un
(verbe), il représente un aL

changer de classe g
les phrases ou ils



[ ‘herbe a envahil le de la maison ‘
(complément d'objet direct du verbe envahir)

» FONCTION

devant est un nom

Une fonction grammaticale est une relation entre deux elements

d'une méme phrase, le role qu'un

~ phrase.

Les fonctions par rapport a un nom

nction Remplie par  Exemple

ete | - un adjectif > un petit
qualificatif ___ordinateur portable |
| -unadjectf > Affolé, lenfant se |

| qualificatif refugia chez lui

| - un nom | >Lle i
- un groupe nominal documentaliste -.
- un pronom - professeur I

| accuellle

frequemment les

eleves '.
> Le CDI, lieu de |
lecture et de ‘
recherche, doit
rester silencieux
> Cette erreur, la
tienne, doit étre
réparéee
> une boite en
carton
> la maison de mon
petit cousin
> Selon l'opinion de

mot ou groupe de mots joue par rapport a un autre element de la




Les fonctions par rapport a un verbe

Fonction Remplie par  Exemple |
Sujet - un nom > Sophie apprend
- un groupe son cours :
nominal > Les chevaux ;
- un pronom i ::"“9”_ gopert
onvewed | uerpens |
Infinii r ' > Souffler n'est pas
- une proposition jouer

Complément
d'objet direct

- un nom
- un groupe
nominal

- un pronom
-unverbea
linfinitif
- une propositic

Complément
- d'objet indirect

!

|
|
|

!

|

i

- nominal

- un nom
- un groupe

| Complément
d'objet second

!




Complément - un nom
essentiel (Non - un groupe
supprimable, Il nominal
indique pourtant - un pronom

une circonstance)

qui le
meritaient.

> Edouard
habite Paris

> Edouard
habite un petit

' village
> Edouard y
' habite

' Complement - un nom
d'agent - un groupe
nominal
. - un pronom

i l
}

|

|

|

> LLa maison a ete
nettoyee par Lisa |
> La maison a éte
nettoyee par les
enfants

' > La maison a été
| nettoyée par eux |

tions par rapport a la phrase

Remplie par

Exemple

| -unnom
| - un groupe

b hier

J'ai passé des
vacances a
Deauville

- J'ai passé de
bonnes
vacances cet
éete

- J'ai passe de
bonnes
vacances ici

- J'ai passé une
bonne journée




j me reposer de
cette annee
 difficile

La fonction attribut

Fonction

l

Remplie par

Attribut du sujet - un nom

- Attention, il n'y a = - un groupe

jamais de - nominal

' COD derriére un | - un pronom
verbe d'état; - un adjectif
on parle qualificatif
d'attribut du i un verbe a
sujet. l'infinitif ‘

| - une propositi

|

- Attribut du

' complément

' d'objet




ntifiques et 22 titres d ouvrages

A/ voict 11 disciplines SCi¢ d
scientifiqgues Associez a chacune de ces SCIences les deux livres qui
3
L

lul conviennent

e SCIENCES

Mathematigues( )-Astronomue(2)-Géologle(3)-Chim|e(4)-
Phy5|que(5)—Médecme(6)—Buo|og|e(7)-ZooIog|e(8)—Botanique(_'r
Météorologie(10)-Génétique(11)

4. o LIVRES

siructure des molécules

gie de I'appareil floral - -

ansmissions des caractéres héréditaires © |

1 P



m-Les origines de la vie : +
n-La mécanique des fluides ol

o-L histoire des télescope : &/

p-L’aventure des vertébres : %'; .

u-Les mutations chromo:s

v-Les composeés org-aniﬁf

Aujourd’hui, point n'e:stf"
écorchent la langue frant




e-Hynoptiser quelqu un
f-Infractus

g-Difficultes pécunieres
| 8-Rabattre les oreilles ae quelqu un
re bourré de remoras

puler par

ey

SLOCUTIONS FIGUREES ET LEURS SENS



J-Prendre les gants [T Mo » g 2 L‘*U‘

k-Jeter le gant .

I-Etre la mouche du coche : ' a(p

 Ac
m-Etre une fine mouche :

n-Lire I'anglais a livre ouvert : I

a- Tous ses gestes étaieﬂﬁti"ma? '

b- Son attitude est toujours den

~ c-ll nous répondit d'un ton tre




| apportait a toutes SEsS recherches une attention mi.rjutieuse ,
{ e

E/ trouver un ou plusieurs synonymes aux noms soulignés.

dépassent les limites de la courtoisie

mon avis, nous aurions du partir plus tot

nous cause bien des ennuis :

o
-

ts sont en guestlon

N>

\mr |les raisons de cette malheureuse




o / le parquet faisait environ 500 grammes
c/ la planche faisait 3 metres de long :

d/ il va certainement faire un excellent juriste ;
AcNeMALA_

e/ les couleurs font un ensemble harmonieux :
. W Y !‘"

f/ les yeux finissent par se faire a l'obscurite :
g/ le BOING fait Ia liaison entre les 2 capitales :
g\ £ bed T A

j/ il fallait tenir compte de

k/ I'’Administration preSC' |




d) Dimanche
e) Eau

f) Nombre
g) Dos

h) Eglise

1) Cercle

j) Maitre

k) Gout

l) Bouche

H) TROUVER POUR CHAQUE ADJECTIF LE NOM QUI
CONVIENT

a) Humble
b) Mar

c) Coupable
d) Parfait
e) Bref

f) Carré



T I g A Ly L o W T T s S

Un rat d hotel

Jne tete de Turc
) Un appetit d'oiseau
) Un despote eclairé
e) Un bouc emissaire

Y B

2/ Le suffixe © « LOGIE » vient du Grec « LOGOS » qui
signifie : «Discours sur , science, étude ».

Choisissez dans les mots composeés de ce suffixe celui qui
convient aux definitions.

« Ethnologie(1) Om|thgogie(2 —Anthropo[ogle
Theéolpgie(4)- Archeologie(S Entorhologle(G
Etymologie(7)-Mythologie(8).

<+ Science des origines de 'homme(a) ; science des
iInsectes(b) ; science des peuples(c) ; science de 'origine
des mots(d) ; science des arts et des monuments(e) ;
sciences des recits légendaires(f) ; sciences des
oiseaux(g) ; sciences des questions religieuses(h).

J/ Choisissez dans cette liste le mot qui convient aux définitions
suivantes ;
. {o | ar s
< Monothéiste(1)-Anticlérical(2)-Athée(3)-Animiste(4)-
Déiste(S)-Panthcé:'rste(G)-Polythéiste(?).

“ Quine cro?pas en Dieu(a) ; qui est hostile au clergé(b) ;
qui croit en un seul Dieu(c) ; qui croit en plusieurs .
Dieux(d) ; qui attribue une ame aux choses(e) ; qui

D e e, 8

Toute copie ou photocopie de ce document est mnterdite sans
I'autorisation écrite des auteurs. Tout droit réserve.




a8 @@

divinise la nature(f)
admettre de dogme pamcuher(g)

qui admet |'existence de Dieu san:

K/ LE REDOUBLEMENT DES CONSONNES : choisissez a ¥
bonne orthographe

K1- Des mots avec « € » OU « cC»

a) Acus/Accuss
b) AccabMAcabﬁ
c) Accére/Acere
d) Accére/Acére
e) Acoter/Accoter
f)- Accolade/Acolade

- o K2- des mots avec « L » ou « LL »

iloque

» ou « NN »



b) Appifuge/Apifuge

c) Apocryphe/Appocrypnhe
d) Apeau/Appeau

e) Apyrexie/Appyrexie

f) Frippon/Fripon

L/ DICTEE

Réécrire en lettres les chiffres contenus dans le texte suivant :

Si a 80 ans je n'ai pu lire que 81 pages des Misérables de Victor
Hugo, je me demande bien quand je lirai 200 pages | Peut-étre
avec les 4 ailes d'une fée ou les 10.000 francs de recompenses
de mon petit-fils ! Mais 201 pages, c’est trop me demander, car
il y a des 1000¢ d'insectes de 'an 1900 que je voudrais bien
revoir dans ma maison qui a codté 900 000 F. Je me trouve sur
le bateau qui est & 900 milles des cotes ivoiriennes. On s'est
compris. Je prends les 5/10¢ et toi tu lis la page 900 du roman.

C'est plus sage !!!

M/ CONNAISSANCE LEXICO-SEMANTIQUE :

Entourons la ou les lettres qui correspondent a |a reponse.

1- La pusillanimité est-elle :
a) L'avarice ?
(b) Un manque de courage ?
c) La peur des responsabilites ?

2- Un thuriféraire est-l '
a) Un professionnel des abattoirs ?

Toute copie ou photocopie de ce document est interdite sans
l'autorisation écrite des auteurs. Tout droit réserve.



) Un clerge chargé ce porter | encensoir ?

Jc) Un flatteur ?

3. Qu'est-ce qu'un(e) agnostique T
a) Un opposant, un rival ?
+p) Un homme ou uné femme qui considere comme
" inutile. toute spéculation metaphysique, et

‘nconnaissable le fond des choses ?

4- Qu'est-ce que |a pérennité ?
%a) Le caractére de ce qui dure toujours ou tres
1 longtemps 7
b) L'oubli ?

gtempsycose ou Métempsychose est-elle |
2 transmigration, le passage d'une ame d'un co ps

o
\

B




N/ UN PEU DE VOCABULAIRE

N1- Remplacez les pointillés par le mot qui c
liste suivante. |

a) Mnemonique
b) Lapsus

c) Inepte

d) Cession

e) Obsolescence
f) Emolument
g) Presomption
h) Judicieux

() Corollaire

J) Assujettir.

T
L

1/ Elle a des idées.,onur demrer

2/ Des exercices.(J.sont indispensabl
mémoire i

3/ L'. £.du matériel de bureau s
mois.

4/ Les '.ﬁ.retenues- con
publigue |



On dit toujours des “=qu’ils sont significatifs
10/ Ce que vous dites est. (et deconcerte souvent

N2-Choisissez dans la liste suivante les adjectifs qui pourraientss
correspondre aux déefinitions proposees sous forme de phrasess

a) Discnminatoire

b) Caduc

c) Precaire
)

L d) Parcimonieux
il e) Eminent
f) Veétuste

3) Xénophile
Vers atile

ivergent

bientot étre demoli



8/ les mesures Injustes prises ces derniers temps tendent a
separer les employés en deux groupes Cn

9/ le probléeme de toutes les secrétaires qui travaillent ave
patron est qu'il change constamment d’ opmlon

suivante.

a) Warrant

b) Contumace

c) Factice

d) Prémices

e) Latent

f) Recrudescence
g) Transiger

h) Radier

i) Inéluctable

E 1/ la che la violence a
~autorites e

2/ son plus gra




/il est. A que la pollution détruise les especes animales

7/ dans certaines circonstances de [a vie professionnelle, il

avolr

8/ cette crise est a I'état. = .depuis des lustres

9/ (e transporteur ne peut quitter ['usine avant qu'il ne lui soit i

ansmis un

agteé jugé alors qu'il était absent : il a ete condamne




Pour chacun des mots qui suivent, trois définitions vous sont
proposées : quelle est la bonne ? cochez-la. Trouvez Ies
qui correspondent aux deux autres.

1- Extorquer, est- ce
a) Voler quelqu'un ?
b) Obtenir par la menace 2 )¢
c) Accompagner et protéger ?

2- Une lésion, est-ce
a) Un corps d’armée ?
b) Une relation, unlien ?
c) Une blessure, une

3- Exalter, est-ce il
a) Etre transportée d'une j
b) Emettre un souffle 2

c) Elever au dessus de |

4- Une collation, est-ce
a) Une alliance proviso
b) Un choc, un ac
¢) Unrepas lé

5- Déprédation
a) Un vol ace




1- Culture des agrumes
2- Art d’élever les abellies
3- Culture des arbres ,

4- Elevage des ecrevisses F 3
5- Elevage aes 01se.ﬁau.x ou \io!arHes . ‘F#
6- Elevage industriel des huitres moules et coquillag
7- Elevage du lapin ,_
8- Elevage des grenoulilles ¢ g
9- Elevage des escargots ( Gl

¢ 10-Culture des champignons A B

L 11-Elevage des moules | e

2-Elevage des huitres g g
3-Elevage des vers a soie | | e
-Elevage des truites " Lol
Culture de la vigne |



2) Le meurtre d'un roi ¢\ Gx '_k_‘\i";
3) Le meurtre d'un pére £<r!
4) Le meurtre d'une meére !
o) Le meurtre d’'un enfant
6) Le meurtre de soi-méme
7) L'extermination d'une race L

! s : LYY I ¥ B o Y
8) Le produit qui détruit les insectes A X
9) Celui qui detruit les champignons 3
10)Celui qui détruit 'herbe o, (' 7, ole

-

T- Ce que les économistes nomment |a hiérarchie ( ou
'éventail) des salaires est accentuée selon les pays. Ainsi donc,

trouvons ce que gagne :

) Le président de la république a :
) Un employé touche des :
) Un officier ministériel pergoit des :
) Un Avocat, un Médecin, des :
) Un employé de maison des :
) Un employé de commerce, une
) Un commergant, des :
) Un représentant, une :

3) Un propriétaire, un :

10)Un fonctionnaire, un :

11)Un militaire regoit une

12)Un comédien, un artiste, un : |
13)Un administrateur de société pergoit des :....... Et
des ;... /%8

1
2
3
4
5
6
7
8

Le genre : « un ou une 2 »

.
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1) Qbelisque 2) arbme 3) impasse

4) chrysanthéme 5)tentacule  6) mandibule

LA AN LAA AL

7) pétale 8) appendice 9) agrafe
(AN At AMA_R

10) asphalte 11) anicroche  12) alcéve

V- Donnez le pluriel des noms ou adjectifs
1) Clou 2)Bal® 3)Email [ w
4) Récital.” 5)Fanal _ 6) Erratum

7) Fatal 8) Jovial 9) Naval .2

J AA ? (4 o

e 12) Emsatz

13)‘-’-i:',ﬁb4,?§ 14) Final . . 15) Fruggrlw &
17)Alibi,,  18) Duo

10) Ecrou >  11) Arsenal
L=

20) Glacial

,I.II

2) une olympia‘.de

LR 4
3)une décennie 4) une lunaison

s

Toute copie ou photocopie de ce document est interdite sans
"autorisation écrite des auteurs. Tout droit réservé.



S) un lustre 6) un semestre

7) un septennat

X- Quel adjectif qualifie ce qui revient -

1) Tous les jours :

2) Toutes les deux semaines
3) Tous les deux mois :
4) Tous les six mois :

5) Tous les deux ans :

6) Tous les quatre ans :

7) Tous les dix ans : ¢l_#

8) Chague semaine :

9) Chaque mois : i |
10)Tous les trois mois :
11)Chaque année :

12)Tous les trois ans :
13)Tous les cing ans :

1- getl 4-aetv 7-eetm 10-1etq
2-feto 5-detn- 8- hetp 11-cetu
3-ketr 6-jets 9-bett

B/
a- Aéropage b- caparagonner  C- déprédat_ion
d-Frustre e- hypnotiser f- obnubiler
g-Infarctus h- pécuniaires i- rebattre

g,
R e e =
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|- Etre pourrelé de remords
7

a- Etre paresseux/ avoir la flemme
b- Sans selle

c- Surprendre/ attaquer par surprise
d- Etre content/ étre gai

e- Réussir par sol-méme

f- Parler avec dédain/ avec negligence
g- Etre dépensier

h- Se facher/ s'emporter

I- Etre pauvre

j- Prendre des précautions

k- Lancer un défi

|- Personne qui s'agite inutilement
m- Etre rusé

n- Parler aisément 'anglais

D/
a- Malhabiles e- difficiles  h-principales
b- Irréprochable f-insolente  i-sceptiques
c- Sec g- vif |- indiscutables
d- Pointilleuse k- sommaire
El
a- Bornes d- en cause g- aux dépens
b- Opinion e- causes h- taches
c- Problemes f- symptome
F/
a- Prononga f- s’habituer k-réaliser

S A A - e o - T
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b- Pesait g- assure - tissait
C- Mesuraat h- lié m- dessinaient
d- Devenir I- accomplir n- planifié
e- Forment |- emises
| G/

a- Oculaire e- aqueux i- circulaire
b- Npctgme f- numeral j- magistral
C- Dlluv.le.n g- dorsal k- gustatif
d- Dominicale h- clérical |- buccal

H/
a- Humilite f- quadrature
b- Maturite g- surdité
c- Culpabilité h- malédiction
d- Perfection i- véracité
e- Brievete

11/
a- Personne qui dévalise les clients des hotels
b- Personne qui subit toujours les mogqueries des autres
c- Personne frugale qui n'a pas beaucoup d'appétit

d- Quelqu'un qui exerce une domination excessive juste et
équilibree
e- Personne rendue responsable de toutes les fautes
12/1c 2-g 3a 4h 5e 6b 7d 8f
J1<c 2-b 3-a 4e 5g 6f 7-d

K1/

- T A DT
T A e
e

e de ce document est interdite sans

Toute copie ou photocopl Tl
t droit réserve.

|'autorisation écrite des auteéurs. Tou

S



a- Accus d- aceré
b- Acabit e- accoter

c- Accort f- accolade
K2/

a- Aléne d- vilebrequin

b- Alleu e- tellurien

c- Alouette  f- soliloque

K3/

a- Sonate c- Résonnance ou Résonance
b- Inalliable d- Rationaliste

K4/
a- Apiquer d-Appeau
b- Apifuge e- Apyrexie
c- Apocryphe f- Fripon

L/
1- Quatre-vingts ans 7- des milliers d'insectes
2- Quatre-vingt et une pages 8- I'an mille neuf cents
3- Deux cents pages 9- neuf cent mille F
4- Les quatre ailes 10- les cing dixiemes
5- Les dix mille Francs 11- la page neuf cent

6- Mais deux cent une p.

stocopie de ce document est interdite sans
a _ Tout dront réserve.




4- a 8-b

N1/
1-h 5-] 9-b
2- a 6- d 10- ¢
3- e 7-f
4- g 8- I

N2/
1-f 5-¢ 9- h
2-b 6- g 10-j
3-1 7-d
4- e 8- a

N3/
1-f 5-h 9-a
2-C 6- i 10-b
3-cC 7-g
4-d 8-e

O/ non corrigé

P/
1-b 4-C
2-C 5-¢C
3-c
Q/
1- Agrumiculture 6- conchyliculture
2- Apiculture 7- cuniculiculture

T
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3- Arboriculture 8- raniculture

4- Astaciculture 9- héliciculture

5- Aviculture 10- myciculture
11-Mytiliculture 12- ostréiculture
13-Sériciculture 14- trutticulture

15-Viticulture

R/
1- Invisible 6- inextinguible
2- Indicible 7- inflexible
3- Indestructible 8- irréductible
4- Incompréhensible 9- infaillible
5- Inaudible

S/
1- Homicide 6- suicide
2- Régicide 7- génocide
3- Parricide 8- insecticide
4- Matricide 9- fongicide
5- Infanticide 10- herbicide

9- loyer
10- traitements

11- solde

12- cachet

13- jetons de présence et
des tantiémes



1- Un 4- un /- un 10- un
2- Un 5- un 8- un 11- une
3- Une 6- une 9-une 12- une
V/
1- Clous 6-errata 11-arsenaux 16- pals
2- Bals 7-fatas 12-ersatz 17-alibis
3- Emaux 8-joviaux 13-ogivaux 18- duo
4- Reécitals 9-navals 14-finaux 19-natals
5- Fanaux 10-ecrous 15- frugaux 20-glaciaux
W/
1- Dix jours 5- cing ans
2- Quatre ans 6- six mois
3- Dix ans 7- sept ans
4- Un mois
X/
1- Quotidien 9- mensuel
2- Bihebdomadaire 10- trimestriel
3- Bimestriel 11- annuel
4 12- triennal
5- Biannuel 13- quinquennal
6- .
7- Décennal

8- Hebdomadaire

s
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A/ Utilisation de SINCE - For - AGO
|- FOR

<For >>exprime la durée. || peut étre associé au preterit mais aussi au
présent perfect.

For et prétérit

Dans ce cas, I'action n’a aucun lien avec le présent.
Ex. : She lived here for two years - Elle a habite ici pendant deux ans.

For et present perfect

Dans ce cas, <for > peut étre traduit par <«depuis>;ici 'action a un
lien avec le présent.

Ex. : She has left for hours = elle est partie depuis des heures

For et present perfect be+ing

Dans ce cas, <for >> peut étre traduit par <«depuis >;|'action a
toujours un lien avec le présent et |"activité est mise en avant.

Ex: They have been watching the TV for more than two hours -lls
regardent la télé depuis plus de deux heures.

|- SINCE

<Since > exprime le lien entre le début de 'action et le présent. Il est
suivi d’'une date précise ou d’une expression qui indique clairement le
début de I'action. Il est donc utilisé avec le présent perfect. <Since >

est traduit par <«depuis >

St L e
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[ x: | have worked in this society since 1990- Je travaille dans cette
societe depuis 1990

Ex: | have been reading this book since yesterday - Je lis ce livre
depuis hier

ATTENTION: ex: They have not cryed since their father came - |(|s
n‘ont pas pleuré depuis que leur pere est venu

i, <&since > est suivi d’un prétérit car le complément de phrase
exprime la date, le point de départ de "action.

Ill-  AGO
“Ago” exprime la date. Il se traduit par “il y a”.
Il est utilisé uniquement avec le prétérit et se place apres le
complément de temps.

Ex. : He bought his car two days ago - Il a acheté sa voiture il y a deux

........

“a) | lived in Paris since 2000.

b) They haven’t seen us since ages.

c) He died 21 years ago.

d) We met for the first time 2 years ago.
e) She woke up during the night.

B/ Les nombres ordinaux

Toute copie ou photocopie de ce document est interdite sans
I"autorisation écrite des auteurs. Tout droit réservé.



Les nombres ordinaux permettent de classer des objets dans un
ordre . premier, deuxiéme. ’ ‘
troisieme... Pour exprimer la date en anglais, il est necessalre.
d'apprendre les trente et un premiers nombres ordinaux anglais.
En régle générale, les nombres ordinaux se forment avec le
suffixe « -th ». Il existe toutefois un

certain nombre d'exceptions. Voici |a liste de ces nombres, avec
en orange les nombres qui ne

suivent pas cette régle.

1st The first
2nd The second
3rd The third
4th The fourth
S5th The fift!

6th The sixth

7th The seventh
8th The eighth
Oth The nintt

16th The sixteenth
17th The seventeenth
18th The eighteenth
19th The nineteenth
20th The twentieth
21st The twenty first
22nd The twenty-second
23rd The twent y-third
24th The twenty-fourth
10th The tenth 25th The twenty-fifth
11th The eleventh 26th The twenty-sixth
12th The twelfth

27th The twenty-seventh
13th The thirteenth 28th The twenty-eighth
14th The fourteenth 29th The twenty-ninth
15th The fifteenth 30th The thirtieth

La suite des nombres ordinaux anglais jusqu’a cent suit
€xactement le méme modele

C/ Les temps en Anglais

T



activités (au contraire des « verbes d"action »), ne
m““m.ﬂﬂulmprﬂldpa!

i we, they workdwrlte SIS

lorsgu’il y a une coupure nette entre cc dont on parie et
dans le passe. Son emploi est obligawire des o une
vesterduy », « last night », « in 1991 .« 20 years ago -




IV, The Past Continuous Vense (e Pasve Progrossifs

FORMATION Prétérit de BE + Voen ING  wavswere working
EMPLOI ; Y
Pour cxprimer ¢e qui élait en cours de progression au momem passé Jont on parlke
In événement SImplement nomume au preterit ( 2) vient souvent mterrompre une achivité décrite au
passé pﬂ\mir” )
He was doing an cxpenment (1) when the explosion occnrred (2)

I étaut en rram de faire ume expérience lorsque ! e xplasion s ‘cst produite

V. Ihe Present Perfect Tense (le “Present Perfeci™)

ATTENTION Ce temps est frequemment source d erreur pour les Frangais car bien que sa forme sou
celle du passé composé Trangais son emplor est dvftérem

FORMATION Présent de HAVE + Participe passé = has/have worked

EMPLOI

Toutes les fois qu'il n'y a pas de coupure nette entre 'action passee dont on parle et le moment
present 1l est utilisé pour faire Ie bilan actuel d une sitvation ou de I'experience de quelqu’un

\) La date n'est pas précisee. L attention est portee sur le resultat présent d'une action passée
Have thev seen that film ?
Yes, they have They have already seen it
No, they haven’t [hev haven't seen it yer
lle has travelled all over Europe I a parcowru 1 Furope entiére

13) L. acuion a des repercussions actuelles | les choses pourraient se reproduire
The French and English governments have often disagreed over agriculiural polhicy
Les gouvernemenis de la France et de | Angleterre ont souvem été en désaccord sur la
politigue agricole

C) L'action se situe dans une penode de temps qui n’est pas entierement écoulée. Les adverbes qui
accompagnent somt « lately » (recemment, ces dermiers temps), « so far » (jusqu’d présent), « not yel »
(pas encore), « all my life », « this year », « today », elc.

Robert has already telephoned three times today.

Cela fau deja trous fois que Robert téléphone avjourd hui.

D) L action commencée dans le passé n'est pas encore terminee.
His father has worked with the same company for more than fwenty years.
Cela fair plus de vingt ans que son pére travaille pour la méme entreprise.

E) L action vient de se terminer. Flle se situe en quelque sone entre le passé et le présent
| bave just written two letters Je viens d 'écrire deux letires

r ot Progressi
FORMATION Le present perfect de BE + V en ING = has/have been working

Po,u décnire une action commencée dans
attire I'antention sur 1" activité en cours
How long have you been waiting 7 Depuis combien de temps artendez-vous?

le passé, et qui ¢st encore en cours de progression. Ce temps

REMARQUEZ 1 am tired because |'ve been cuttin ‘
: g the grass.  Je suis fatigué parce que J 'ui
coupé [ 'herbe. ((<'est I'activité qui est en cause)

Mals T'he lawn looks nice because 1've cut the grass.  La pelouse est belle parce que | ai
coupé | ‘herbe (c'est le résultat qQui compte, pas 'activing)

D/ Former la date en anglais

End:?ghi‘ britannique Il existe deux facons (trés proches) d'écrire
e:

Eznfganc_ais En anglais britannique
redi 3 mai 2015 Friday 3rd May 2015

-
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Jendred: 3 mai 2015 Friday 3 May 2015

En anglais amerncan
De méme. il existe deux facons d'écrire la date en angiais amencam

En francais En anglais amerncain
Vendred: 3 mai 2015 Friday, May 3rd 2015
Vendred: 3 mai 2015 Friday, May 3 2015

E/ Les prepositions associées aux verbes

> La geographie

Le mouvement vers une ville, un état, un pays, ou un continent,
s'exprime par la préposition "to™ ; la presence dans une ville, un
état, etc., s'exprime par la préposition "in" | le mouvement a
partir d'une ville, un état, etc., s'exprime par la preposition
“from" (si le verbe exige une préposition) :

When are you going o Canada. (Quand vas-tu au Canada ?)
He went 1o Asia last year. (L'année derniére il est allé en Asie.)
| spent three years in London. (J'ai passe trois ans a Londres.)
~ She was born in Normandy. (Elle est née en Normandie.)

~ He comes from Mexico. (Il vient du Mexique.)

> Les moyens de transport
n régle générale, la préposition “by" est utilisée pour décrire
pmment on a voyagé ; les prépositions “in" et “on" décrivent la
nce dans un veéhicule. Dans le cas d'un véhicule a places

$ (une voiture, un hélicoptére), la preposition "in" est de

ame by bike. (Je suis venu a vélo.)

ling by plane is my favorite. (Je préfére voyager en avion.)
s already on (in) the train when he arrived. (J'étais déja dans
train quand il est arrive.)

e is waiting for me in the car. (Elle m'attend dans la voiture.)

> Le temps
- Pour désigner une heure, on utilise la préposition "at" :
Let's meet at six o'clock. (Retrouvons-nous a six heures.)
They arrived at 4:45. (lis sont arrivés a cing heures moins le

quart.)
'l“ome copie ou photocopie de ! document est interdite sans
I"autorisation écrite des auteurs. Tout droit réserve.

T




& _Pour les dates ou les jours de la semaine, on utilise "on" :
His birthday is on Monday. (Son anniversaire est lundi.)

It happened on March 3, 1997. (Cela est arrivé le 3 mars 1997.)
- Pour les mois, on utilise "“in" :

My birthday is in September. (Mon anniversaire est en
septembre.)

We will begin work in August. (Nous nous mettrons au travail en
aout.)

= Pour exprimer la durée, on utilise "for"; la préposition "in" sert
a exprimer le temps que prendra une activité donnée :

| am going away for a few days. (Je pars pour quelques jours.)

He worked with them for three years. (Il a travaillé chez eux
pendant trois ans.)

| can read that book in a day. (Je peux lire ce livre=la en un jour.)

>"TO" et les COIl (compléments d'objets indirects)

La préposition "to" précédant un objet indirect disparaitra
devant un nom (ou pronom) quand celui-ci précede un objet
direct. ("To" sera

retenu lorsque |'objet indirect suit I'objet direct.) Exemples :

She gave John the ticket. (Elle a donné le billet a John.)

Mais : She gave the ticket to John. (Elle a donné le billet a John.)
He sent her a letter. (Il lui a envoyé une lettre.)

Mais : He sent a letter to her. (Il lui a envoyé une lettre.)

Ou : He sent it to her. (Il la lui a envoyée.)

Il : EXERCICES ET CORRIGE

EXERCICES

A/ Read the text carefully then answer the questions
Widespread Storms Hit Southeast : -
Danny Tindell/Dothan Eagle, via Associated Press

Toute copie ou photocopie de ce document e§t mtsardxte sans
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ATLANTA, March 1 — A storm system that stretched nearly
1,000 miles from

the Midwest to the Southeast on Thursday killed at least 11
people in three states, including five who died when what
appeared to be a tornado caused the roof to collapse at a
high school in Enterprise, Ala., state emergency \ A8
management officials said. A state of emergency was \
declared as officials tried to assess damage. \
Two other people were killed in Alabama, three in Georgia
and one in Missouri. Some students remained unaccounted
for late Thursday and could be trapped inside the building,
said Larry Walker, deputy director of the Emergency 5
Management Agency in Coffee County, in south eastern "
Alabama. Students at Enterprise High School had just been
ordered to take cover in

hallways when fierce winds bore down at 1 p.m., plunging
them into darkness and pounding them with falling debris.
“The ceiling part fell on us and rocks hit me on the back,”
said Ezekiel Jones, 17, a senior who was in the gym when
the apparent tornado struck. “I was thinking of my mom, my
~ girlfriend, my sister and my friends. Everybody was /
reaming.” /
even Carter, 16, a junior, said he was in the science wing
hen the lights went out.

happened fast,” Steven said. “There wasn't m

- warning.” /

" He said he could smell methane leaking from the Bunsen
burners in the classrooms.

“A lot of kids were trapped,” Steven said.

Steven said he saw science teachers tending to some of the
wounded with firstaid

kits salvaged from the wrecked classrooms.

Toni J. Kaminski, a spokeswoman for Medical Center
Enterprise, said the hospital treated 50 to 60 people. i
“We have seen a myriad of injuries, including a ruptured |
spleen, head trauma, F

|
{
E
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chest trauma, broken bones,” Ms. Kaminski said.

Tanya Bricking Leach contributed reporting from Enterprise,
Ala.

Tick the box corresponding to the definition of the following words
(as used in the

excerpt)

1. stretch
. tickle
extend
lie

. cheat

£

oo ®>

. collapse
dance

fall abruptly
stick

. fly away

o> N

emergency

hospital

urgent need for assistance
top of an iceberg
sympathy

f
COmP W

assess

determine the importance of
assume

repair

. have an insurance covering

f

oNnwpH

trap

pass through an opening in the floor
shoot a pigeon '

take in

. go to a ball

opw>u

e T— .
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. fierce

proud
coming from the East

furiously active.
on time

ON®> o

ceiling
Boat company
mechanical

UFO
overhead inside lining of @ room ~

D > N

warning

a notice that alerts

lights flashing at the back of a car
war waged

warrior

COw>®

9. leak

A. fall like a heavy metal—

B. escape through an opening - .
C. have a strong smell

D. move like burning flames

rewd as a fox

B. will get
C. will arrive

;{‘outc copie ou photocopie de ce document est interdite sans
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D. will have arrived

23 Thew .. near their house when the bus arrived.
A. played

B. have played

—C. were playing

D. have been playing

j - T you ever visited the Duomo?
A. Did

B. Have™

C. Were

D. Had

1S5. How .. 4 do you fly to San Francisc ?
A. much

B. many

C. long

_D. often

16. I can hardly say where .......... S
A. is the book you are looking for.
B. are the books you are looking for
C. the book you are looking for is
D. the book is you are looking for

17. You had an appointment with the manager .......... :
A. had you ?

B.isa%kit 2

C. didn't you ?

- D. haven't you ?

R L twenty years old, I would certainly love this singer.

C. was
D. had been

19. What do you expect her children .......... ?
A. say :

R R

s
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B. saying
C. said
D. to say —

20. This second-hand car isn't worth.......... , it is old-fashioned
A. buy
B. to buy
C. bought
«.D. buying

21. She will talk to you when she.......... some time to spare.

A. had

B. will have

C. will have had
D.has =

B You.......... order the same thing as me; you can choose
something else.

A. mustn't

R may

don't have to —

can't

; B have missed his plane by now.

(3 to change their whole life.

D. might

25. It seems quite difficult to make oneself ......... in such an
. atmosphere
\A. heard

B. hear

C. be heard
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D. be hearing

26. These people will leave the place as soon as we ... them.
A. tells

~ B. tell
C. will tell
D. told

27. My wife likes
today.

A. the flowers

B. flowerse

C. some flowers
D. a flower

.......... very much but I couldn’t buy her any

28. There were .......... persons at the meeting.

A. Two thousands two hundreds and eighty four

B. Two thousands two hundred and eighty - four
— C. Two thousand, two hundred and eighty - four

D. Two thousand, two hundreds, and eighty four

29. I like reading and writing but I think reading is ...........
A. the more pleasant

B. the most pleasant

C. the better pleasant

D. the pleasantest

30. .. great talent her sister has !
A. What a

B. How

C. What

D. How a

B/ Cochez |la bonne reponse

e T
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l. Blue whales ..... sometimes weigh up to 120 tonnes.
a) shan’t
b) can

¢) should
d) must

S '~ ~ - 1
2. Iis table manners really ... me ..... cating my soup.

a) put...up

b) put ... out
c) put ... off
d) put ... on
3. The fans ..... in delight when the singer entered the stage.

a) grinned
b) velped

c) groancd
d) screcamed

4. When you buy a flight ticket, travel insurance 1s generally ... extra.

a) an occasional
b) an optional
c) adifferent
d) a proposed

5. This plant is ..... water.

a) of nced of
b) needing
¢) inneed of
d) need

CORRIGE

Al :
1B; 2B; 3B; 4A; 5C; 6C; 7D ; 8A; 9B; 10C; 11D; 12A; 13C; 14B; 15D; 16C; 17C;
18B; 19D; 20D, 21D; 22C; 23A; 24A; 25A; 26B; 278B; 28C; 29A; 30C
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I/ Les suites de nombres

Les suites peuvent étre considérées comme des listes ordonnées de
nombre. Elles peuvent étre croissantes ou décroissantes ou les deux a la
fois. Elles suivent généralement des types de progressions logiques qu'il
faut préalablement décoder pour découvrir le nombre suivant .

e Exemple:
-« 1,2,3,4,5,6, ? » est une suite relativement facile a décrypter car elle
suit une progression arithmeétique de « +1 », le chiffre suivant sera en
tout état de cause « 7 ».
-« 1,1,2,3,5,8,13, ? » suit a présent une logique différente puisque
chaque nouveau nombre est ['addition des deux nombres qui le
precedent ( 3=2+1, 5=3+2, 8=5+3, etc.) le chiffre qui suit sera donc
« 21 ».
-« 17,11,19 ,13,21,15,23, ? » parait au déepart un peu plus compliquée
car sa progression est tantot croissante, tantét décroissante, mais le
code reste néanmoins assez simple puisqu'il est question soit de
~ retirer « 6 » soit d'ajouter « 8 » au chiffre précédent, les deux
- prochains nombres seront donc « 17 » et « 25 »

Il/ Les Dominos

ntion, il ne s’agit pas ici de savoir jouer aux dominos selon les regles
es de ce jeu. Les dominos sont la encore un prétexte au raisonnement
e, a la croisée entre les aptitudes numeériques, les representations
es et |a logique des suites en tout genre.

uve des dominos, lors des tests psychotechniques, consiste
palement a trouver des valeurs manquantes dans le ou les dernier(s)
ino(s) de la liste. Comme pour les suites numériques, la stratégie est alors
ouver I'ordre de progression des valeurs (croissante ou décroissante) qui
‘est pas forcement identique pour chacune des parties des dominos.

e Exemplel

- e e
- - ?
- . =
i — O~ — — e
- = - =
- - - %4
- - - -

Toute copie ou photocopie de ce document est interdite sans
l'autorisation écrite des auteurs. Tout droit réservé.



ci, la progression se fait en ajoutant 2 (+2) dans chacune des parties du
domino. Le dernier domino sera donc

e Exemple2
La progression peut étre légérement plus compliquée:

[ ] *®
e ®
® @
—o— }—o— |—o—
(3 ® o ® @
e e ©
L J L ] L & L ]

Ici, la progression se fait en enlevant (1) en haut et en ajoutant (+3) en bas.
Ce qui donne:

[ll/ Les cartes

Il s’agit de trouver une carte a partir d’une série disposée horizontalement,
verticalement ou selon diverses positions. Rappelons que la numérotation des
cartes est : 1(as), 2,3,4.5,6,7,8,9,10,11 (valet), 12(reine), 13(roi). Et que les
couleurs sont : carreau, ceeur, pique et tréfle. Pour trouver la carte
manquante, il faut examiner :

-la disposition générale de la figure formée (les lignes, les colonnes, les
diagonales, le sens de rotation, etc.) ;

-la progression ou I’alternance des couleurs et des valeurs ;

-si la série se fait pas & pas ou avec des sauts ( par exemple, une carte sur
deux) ;

-I"évolution du nombre de points ;

=efc.
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e LExemples

rouvez la carte manquante

- — —

Ir

La réponse est d. La couleur est identique pour chaque colonne, done
pour la premiére colonne on aura du pique. Il 'y a en outre une symeétrie
de figure d’aprés un axe vertical. La carte manquante est donc le 10 de

faut trouver, pour ensuite choisir la seule figure d'un autre ensemble qui
partage ce méme point commun.

V/ Les carrés logiques

Toute copie ou photocopie ¢ document est interdite sans
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On vous demande de trouver une scquence de chiffres ou de lettres, a partir
d’un carré et d'informations simples et précises

9 7 Aucun chiffre gn comrmurn

D0 ETE 2 chiffres en commun a 2 honne place

3 6 1 ehiffre en commun a la mauvalse place

Le carre Les Les cases
logique nlormatons pour la solulicn

Chaque rangée du carré est comparée a la solution (la séquence a trouver) et
les résultats de cette comparaison sont donnés dans les informations. Ces
‘hformations nous disent d’une part combien de chiffres identiques s¢
trouvent a la fois dans la rangée du carré et dans la solution et d’autre part
combien de ces chiffres identiques se trouvent 3 la méme place dans la
rangée en question et la solution. Chaque ligne du carré offre une nouvelle
comparaison avec la séquence a trouver.

V1/ Les séries lettres et mots

es suites alphabétiques sont fréquemment utilisées dans les tests de
sélection. Il faut retrouver une logique de progression entre les lettres ou les
mots afin de compléter la réponse manquante.

v’ Série lettre

Pour commencer ce genre de test, il est important de se noter I’alphabet
quméroté en ordre croissant et décroissant. En effet, de nombreuses questions
utilisent le rang des lettres dans 1’alphabet. I1 est important de dresser les 26
lettres de I’alphabet dans un tableau en les affectant des numéros dans I’ordre
de la numérotation ( a pour 1, b pour 2, ¢ pour 3, etc.). A partir du tableau, il
devient facile de remplacer les lettres par leur numéro d’ordre et de retrouver
la logique de progression.

Exemple : A- C- E-G -?
La solution est « I ». En effet, en remplagant les lettres par leur chiffre, nous

obtenons : 1-3-5-7 ; nous constatons une suite (+2) ; la solution est donc 9
qui correspond a « I » :

TR el o
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v Suite de mot

e test utilise comme support les mots. sans tenir compte de leurs
sens. Pour résoudre ces suites, il faut observer les lettres des mots afin
de trouver la logique de I’exercice, notamment le nombre de lettres.
voyelles, consonnes, mais aussi I’initiale ou la derniére lettre du mot
ou encore les majuscules et les minuscules.

v Les séries graphiques

La difficulté est donc d’identifier le principe qui gouverne la série en
question. Pour mieux les reconnaitre, il est utile de bien les connaitre.

On peut les regrouper en trois catégories principales : les
déplacements, les transformations et les séries mixtes (les corrigés des
exercices expliquent mieux cette partie).

| EXERCICES

Quelle série numérotée continue la série ?

S e
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Complctez les séries suivantes :

1) 4-9-14. 19-24.29: Sk

2} 57-49-41-33:25-17-2

3). 6-79: 1806219

4) 644-322-320-160-152-79-..
5) 11-12-15-20:27-36-G47

6) V-T-R-PN-[: A

) C-FG-LEYN 9

8) ‘A RDI G

9) Z-A-C-EJ-0-)

10) D-E-H-1-C-M-.

11) A1-E4-17-M10-Q13-U16-...
12)152-D4-T5-96-C4-SY- .
13) JR-21-MI-34-NO-65-. .
14) ZA-DE-HI-NO-TU-...

15) A-H-N-S-W

C/ Les intrus

Trouvez I’ intrus
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2- Fouabi veut repeindre les murs de sa chambre et demande a sa seeur
Belemou de I"aider. La picce (rectangulaire) fait 3m de large et Sm
de long. Le plafond est a une hauteur de 2,50m. Avant d’aller acheter
leur peinture a la gare INP, Fouabi et Belemou doivent déterminer la
surface qu’elles auront a peindre. Bricoleuses amateurs. elles
décident de prévoir large en considérant que les murs sont entiers,

c’est-a-dire sans fenétre et sans porte. Selon vous, quelle surface
devront-elles peindre ?

A- 35m? (B-40 m$¥C-37,5m* D-42.5 n?
\

3- Henri, Pierre, Paul et Michel assistent a un accident routier, une
citerne de 10 m de long et de 2 m de haut s’est renversée sur la route.
Cette citerne, pleine de vin, perd tout son contenu sur la route. Face a
ce gachis, une discussion s’engage entre les quatre amis pour savoir
combien de bouteilles de vin cette perte représente. Selon Henri, il
en faudrait prés de 10 000. Pour Pierre, ¢’est beaucoup trop : 5 000
bouteilles suffiraient. Paul pense que ce n’est vraiment pas assez :
selon lui, il en faudrait 20 000. Michel, quand a lui, estime que
30 000 bouteilles seraient nécessaires. Sachant qu’ une bouteille peut
contenir 1 litre de vin, lequel, selon vous, est le plus proche de la
Verite ?

A- Henri (10 000) C- Paul (20 000)
B- Pierre (5 000) D- Michel (30 000)

4- Un chef d’entreprise, dont la société encadre 100 cadres et 900
ouvriers, veut savoir combien il doit recruter de nouveaux employés
dans le cadre de la réduction du temps de travail. Son personnel
travaillait au paravan39 heures par semaine ; il va désormais
travailler 35 heures. Combien faut-il embaucher de cadres et
d’ouvriers pour compenser intégralement les heures non faites.

~A- 11 cadres et 103 ouvriers C- 10 cadres et 134 ouvri_ers
B- 18 cadres et 124 ouvriers D- 22 cadres et 120 ouvriers

Toute copie ou photoc0ple de ce document est interdite sans
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5- Dadi achéte une paire de chaussures. [] donne 400 F
lul rend 6 euros. Combien vaut a peu pres sa paire d
francs (F) et en euros 2 (1 euro = 6.6 F)

et le Commergang
e chaussures en

A- 54 euro et 380 F  C- 56 euro et 368 F
DNB- 54 euro et 360 F  D- 56 euro et 362 F

6- Une entreprise effectue des travaux de réfection dans votre habitation
principale. construite il y a plus de deux ans. Gréce a une nouvelle
loi, ces travaux ne sont plus soumis 4 une TVA de 19 .6% mais une

TVA de 5,5%. Quel est votre gain pour des travaux d’un cofit hors
taxes de 5000 F.

A- 605F B-655F ,NC-705F D-755F

7- Mariana se rend diner chez sa sceur Evelyne et c’est 2 Mariana que
revient la conception du dessert. Elle connait une merveilleuse
recette de gateau au chocolat. Pour 6 personnes, les ingrédients sont
250g de beurre, 200g de sucre, 300g de chocolat, 6 ceufs et 3
cuillerées de farine. Mais, Evelyne voudrait un géteau pour 4
personnes seulement. Quelles sont, (dans I’ordre des ingrédients

donnés plus haut) dans ce cas, les doses requises pour chaque
ingrédient de la recette ?

"-A- 170g, 130g, 200g, 4 ceufs, 2 cuillerées de farine
B- 200g, 150g, 240g, 4 ceufs, 1 cuillerée de farine
230g, 100g, 180g, 5 ceufs, 2 cuillerées de farine
190g, 110g, 250¢g, 3 ceufs, 1 cuillerée de farine

 de verres de 15 cl sont nécessaires pour remplir une
 de vin d?(S\YWlP

uhaite repeindre les carreaux de sa cuisine de maniére a

ier, soit une alternance de carreaux noirs et de carreaux

-4 lignes de 6 carreaux tous blancs avant les travaux.

arreau mesure 10 cm sur 10cm. Quelle est la surface a
en noir (en m?) ?

78
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10- Tigoli souhaite augmenter le rendement d’une parcelle de Mais en
|"étendant. Elle mesure 800 m de longueur sur 70 m de largeur. De

combien faut-il augmenter sa largeur pour que sa surface soit
augimentée de 8 ha ?

I'1- Caleb loue une chambre au mois soit 30 jours pour 330 euros et

Mico est intéressé pour la période du 10 au 31 Aoat. Quel prix
paiera-t-il ?

A- 200 euros B-180 euros K—Z?a leuros D-300 euros

12- Molaye peut rembourser aujourd’hui le tiers du double des 120 euros
que lui a prétés Sabo. Molaye donnera donc :

A- 100 euro B- 90euroscj~€ 80 euros D- 60 euros

13- Gloire s’arréte devant une machine a café et constate que la machine

fournit 24 expressos toutes les 10 min. combien en fournira-t-elle en
une heure ? i‘f

14- Saifilah vous demande si le tiers du quart de 24 est-il plus grand que
la moitig,du dixieme de 100 ?

A/

1-3 (le rond tourne autour de la case dans le sens des aiguilles d’une montre).
2-1 (idem qu’en 1)
3-4 (la case noire monte en diagonale)

4-2 (I’analogie avec une horloge est utile : les aiguilles se déplacent de 5
min)

TR LTI A AT
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5-2 (la section sombre tourne de 90° dans le sens des aiguilles d une
montre (un quart d’heure)

6-3 (la section sombre tourne de 60° ( 20 min) dans le sens inverse des
aiguilles d’une montre

7-1 (une intersection de plus a chaque fois. Aprés 3. vient 4 intersections
8-1 (unrond blanc de plus et un rond noir de moins a chaque fois)

9-3 (deux carrés de plus a chaque fois... mais deux solutions sont
possibles : 1 et 3. Il faut chercher la variable qui peut les départager. On
remarquera que chaque figure reprend la précédente et y ajoute deux
cases. C’est le cas de la figure 3, mais pas de la |

10-3 (le rond devient de plus en plus grand. L’autre forme a un c6té de
plus a chaque fois

I1-2(de F aketdeK aP. onavance de 5 places dans I"alphabet donc P

sera suivi par U. il y a un rond de plus & chaque fois, mais surtout, la
forme extérieure passe alternativement de rond a carré

12-3 (le carré sombre tourne de 90° autour de la figure dans le sens des
aiguilles d’une montre, le rond passe alternativement d’un angle a I’autre

| 13-2 (les deux sections tournent de 30° (5 min) dans des sens opposés

#-2 (la case noire descend, la case grise progresse vers la gauche)

e série difficile. Trois ronds sur 1’avant-derniére rangée
ent vers la gauche. Sortis a gauche, ils réapparaissent a droite
figure suivante, mais ayant changé de couleur. Un rond dans la

iére colonne progresse vers le haut. Sorti par le haut, il réapparait en
s, mais lui aussi, a changé de couleur

W
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18-3
19-3

20-4 (IMaigutlle avec une fléche avance de 45°. L aiguille avec un rond a
un mouvement alternatif)

21-2 (alternativement une fleur noire de plus et une fleur blanche de
moins)

224

- 334 G 33 Vil 53 1% Cr 59-1Qx S) RS (5 ) SEOE oSy S
2-9
5T ()49 (8¥41 {(-8)33(-8) 25 (-8 17 (-8) v

3- 27

6+ DTGV ENI2(H+AH) 16(+5) 21 (+6) 27
478

644 (+2) 322 (=) 320 (:2) 160 (-2) 158 (+2) 79 (-2)
5- 47

11 (+ 1Y 12 6 3) 15 G5 200 7) 27 (= 9) 36 ¢ 41 45

6-

V() TIQIRED) PN (2 LiG2) )
7. 0C & N PRGN & 1) K (s 3886 1) O
8- 1

Al S F-2)D0 HI=2)G (+35 L2 ]

9- U
Z (= 1) A (+42) Citis 3) Bt I T8y L 16 1
10- P :
D (+ 1) B ) Hia 10 9 te 1) slitea) )
11- Y19

Al (4/3) E4 (4/3) 17 (4/3) M10 (#/3) Q13 (4/3) U16 (4/3) 1 19

e e L a

Toute copie ou photocopie de ce document est mtcfrdlte sans
I'autorisation écrite des auteurs. Tout droit réserve.



Jeva - leures! 15 (wens) Qb (guane (- (ang! 334

14- XY
ZA Ceure avant vovelle et vovelle) DE - Hi - NO = TU = X§

15-2
A=

TYH{+ 6) X {(+3)

36 42 5-2




F/

loute copie ou photocopie d
| & ’
'autonisation écrite des auteurs.

. Les cartes d'une ligne ont méme couleur et pour
chaque ligne la valeur de la troisiéme carte est egale ala
premiére plus la deuxiéme, d'ou : 3+7=10

» >

o

*‘
—— V| Les couleurs noires alternent (tréfle-pique-trefle...).
On ajoute 3 a chaque carte d'ou - 8+3=11 ce qui équivaut a
I'as et 1+3=4.

o
“

T

£ Les quatre couleurs sont représentées dans
chaque ligne. Seul le trefle manque dans la deuxiéme ligne. -
la premiere ligne, 1a seconde carte s'obtient en optant 2ala
premiére. De méme, la quatrieme carte s'obtient en optant 2 a
la troisieme. Idem pour la deuxieme ligne : ainsi, la valeur de

la carte manquante est 5-2=3.

Réponse B (Bouyou et 24 min)
Rappel : la formule de la vitesse es
durée ». Durée M (Moussa) = 240 :100=
2h+0.4*60min= 2h24min.

t « vitesse = distance
2.4h =

e VT . OB

— —
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Durée B (Bouyou) = 100 :50= 2h. ainsi, Bouyou va

: Mettre
moins de temps que Moussa pour atteindre Tours

: et il
attendra pendant 24min.
2- Réponse B (40m?)
La surface d’un rectangle est : Iongueur*largeur, :
'y @ quatre murs a peindre : 2 en largeur et 2 en longueur,

mur en largeur mesure 3 m (largeur) sur 2.5 m (hauteur). s;
surface vaut donc 3*2,5=7 5 m2. Un mur en longueur mesy:
m (longueur) sur 2 .5 m (hauteur). Sa surface vaut donc

572.5= 12,5 m?. Sa surface totale vaut donc : 2*7,5+250 8
40 m*.

3- Réponse D (Michrel) 7
Le volume du cylindre V : longueur*m*r2. Ici, e cylindre est L
citerne de diametre 2 m et de longueur 10 m. V= 1073,14*1:
31.4 m(cube) = 31 400 litres (1 m cube =1000dm cube =1

litres). Il faudrait donc 31 400 bouteilles pour vider la citerne
Michel est plus proche du résultat

Reéponse A (11 cadres et 103 ouvriers). Avec 100 cadres a &
heures par semaine, le chef d’entreprise disposait au total
3900 heures-cadres travaillées par semaine (39*100=3900).
Si ses cadres font désormais 35 heures par semaine, il ne
dispose plus que de 3500 heures-cadres, d'oti 400 heures e
moins. Cela correspond a environ 11 salariés travaillant 35
heures par semaine - 400 :35= 11 cadres. Méme |
raisonnement pour les 900 ouvriers qui passent de 39 he
35 heures de travail. On obtient 103 ouvriers.
Réponse B (trivial)
Réponse C (svident)

| nse A (trivial : en faisant un produit en croix pour ct
ingrédient)

Y, ¢ (exercez-vous)




Sujets de connaissances antérieures ]

1- Banny court a la vitesse de 112km/h. combien de metre

par seconde parcourt-il ?
Réponse : 112 /3,6 =31 m/s

2- On veut remplir un bassin rectangulaire de 8m de long sur
3m de large, avec de |'eau, jusqu’a une hauteur de 0,75m.
quel est le volume d'eau nécessaire ?

Réponse : volume d’'un parallélépipéde rectangle est
Longueur x Largeur x hauteur ; 8 x 3 x 0,75 = 18 m (cube)

3- Un triangle rectangle a un c6té adjacent a I'angle droit qui
mesure le double de 'autre cété adjacent. Si la taille de
'hypoténuse est égale a 5 cm, quelle est |a taille du plus
petit coté adjacent a 'angle droit ?

Réponse : en utilisant Pythagore, hypoténuse= 5, petit
coté adjacent= x et l'autre cété= 2x. donc 5%=(x)*+(2x)* ce
qui donne en résolvant x= racine de 5.

4- Un train roule a 100km/h sur une distance de 250 km.
Tous les 100 km, il effectue un arrét de 5 min. en
supposant que sa vitesse soit constante, combien de

temps mettra-t-il pour effectuer le trajet ?
Réponse : temps du trajet sans les arréts 2h30 min a
100km/h. +2 arréts de 5 min= 10 min. donc le trajet dure

2h30+5min= 2h40min.

5- Quelle est la surface totale d’'un cube dont 'arréte est de 9

cm ?
Réponse : surface d’'une face x le nombre de cétés donc

9x9x6 = 486cm? (le cube a 6 cotés).

6- Un terrain de 15.5 ha correspond @ combien en (m-) ?

" — R —
B - T

T()ulc copie ou photocopie de ce document est interdite sans
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- LT . o . e *E Thw 4 &
~el S¢ a -

hr'= 1 570dam*= 157000

-

Sachar! que Paul aura la mote de | Bge de SOn DEFe o
2020 et que ;"a@ aeul5ansen 2010 en quelie annde
es! e son M'Q

Reponse Paul a eu 15men2010m1m25n
en 2020 Sor pere aura S50 ans en 2020 Sa date de
narssance es! donc 2020-50=1870

8- Pour nourrr ses 500 canards pendant 30 ours, un
& beson de 3750 kg de mais Qualeqn-ﬁdlu‘& .
faudra-t-i pour nourrr 300 canards pendant 40 jours ? :
Réponse 500 canards pendant 30 jours = 3750 kg
500 canards pendant 3 jours = 375 kg
500 canards pendant 1 jour= 125 kg
S0 canards pendant 1 jour= 12,5 kg
300 canards pendant 1 jour= 75kg

300 canards pendant 40 purs= 40 x 75= 3000kg

hamp de 500 m* est planté pour % de sa surface de

s de terre, pour 200 m de carottes et. pour la

mm de choux Quelle est ia

?

'*j_" ce restante= 500 - (125+200) = 175 La
x 1752 = 87,5

1
1
5
if
:
i



Question

1) Uncrticle passe de 350€ ¢ 260€

—

L erticle a boissé de
20%

Réponse A

Reponse B

| L'article ¢ boissé ce

L erticie ¢ bassé ce

e R T T N S T L BO 70%
2) .c cdroite d représente lc fonction Al0,2) 7 B’*!):A; ~’~ e 1
x_3x + 2 Que!pont n'est pas sur d? | =3
3) ‘ A R R R s ST g et i (AR
e 4 |
5 1 \ | [ '
‘ 1 e |
1 - | d-dd " f
5 ‘ b4 | g xU-2x -2 | oo adddx +2 §.7l2x»4
BRN 'l |
. s
! T ;
RREaRdR R
A
o] | {1
ik S L R 8 T
| Quelle est lc fonction qui est représentée i
per cette droite ? [
14) Quelle est I'image de -1 por Ja fonction 2 6 25 i
 représentée ci-dessus ? ‘ i
i
':5) Que! est le nombre dont |'image est 6 ? -5 1 16 15
6) Quelle est lo fonction af fine f telle que xC4x + 1 x2x+3 x02x+ b {;
|f(1)=5et f(3)=97? !
'7) Quelle est lo fonction linéaire telle que X-3x i PEY |
i wlr = x i
I'image ce 9 est -3 2 i
'8) 4x° - 16x + 16 est égal & (2x+ 4 (4x - 2) (2x - &Y’
;9) (2x + 5)3x + 2)~ (2x + 5) est éqgcl & (2x+ 5)(Bx + 7) (2% + 3x-3) (2x +5)(5% + 3)
‘- i 7 1 - 14
!10) Quelles sont les soh? ons de ey 2et Sy
{I'équation (x » 2)(2x - Y )= 0
|11) Le procuit .3 x 45 estégol 3% 543 15
o ¥ , | 4 3
', 12) Le quotient ——% estégelc: a 6
13)Lecorré (7 - Z) estégalé: 5 9-2 .14 5 2al3
114)-4 3 -3 |30 est égold: 2 T =10 2 3 e i
[ 15) L équetion x* = 20 admet : 1 seule solution 2 solutions . 2 solutions x =_2 T
{ s x=-10et x=10 etx= <245
{ 0 12 X =4
'16) —= x14estégalc: T :
e =
19 4 76 St 45
117) < 'y estégela: _? 4 Yl
Ela) X1 X2x 10~ estégolds w6x107 2.6%107 26 %10
. i steme
119) Les nombres 2 et -3 sont solutions . De | équation bediicp s ' -?u 7
1 oaad k-3 Bx-1¢2x+13 2x-3y=-5
|
i ‘ —'3‘ Ty = 3

0T i T RO
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20} L ensemble des solutions ce jiataay o S s ] l |its
équation -5x+2 2 3x + I8 est : { .
representé par quelle zone nachurde ? ! ¢
: i | i i
21) L équation 2x - 4 = &x - 12 c pour e X=2
22) ABCD est un corré C
Ce remt 8] ' H
ce centre U, Le rotetion B e
Ce centr2 O et c angie 90° | \0 Aenk CenB
cons ‘e sens direct (inverse 1 2
des ciguilles d une montre) | | .
trensforme . a1
‘ 2 A B
23) Dans ia figure précédente. le segmem i Le symét-ie de Lc symétrie Lc rotction de
,'AD] se transforme en [DC) per . centre O d'axe (AC) centre O, d'an
, 9CF dens le sens
indirect,
24) Si une symétrie centrele trensforme [AB] et [CD] ont méme ab = ¢ AB = D0k
mw {AB] en un segment [CD] clors milieu By
(25 si A&CZD est mpm-dlﬂagmmnedc tronsforme OenD | tronsformeOenA | trensforme O en

ten ( ACB)

B AB
BC AC

ACB = 32°

AB=65cm

AB=6cm

: ia‘xm 35%ces 35°

(cos 25)°= 1+(sin 25)°




ST

L& repere est ortnoncrme.

Af2.2), B(4.5), £(-5.2) et D(5.-4)
4
—
AR (-2:-3) AR (2:3) B 8.8
e
i
e
+: ;22 1 Erhes -
1 |
Bt
af—
i
34) Scit J le milieu du segment [BC]. Une | SR e =} e 9 3=3 all
i 3 | §= el Xs'E g = . = = =
seule réponse est juste . 2 N T2 = ot -
2 ! =2 3 2=2 ¥ =2 &
ys = 5 - 3 y; = 3 Sia Xis s i

35) Romein ¢ effectué le caleul suivent :
A - 5)° + {5 -2 = 1)" < 8°= 149,40

: Le distence BC

Aucun renseignement

Le cerré de la

z géométrigue distence BC,
Que représente le nombre 13 > ! intéressont
1 36) Que!le est lo distence CD ? 1 136 L =136 104
37) Quelles sont les coordannées cu BC (10:-6) BC (-108) BC (-10:6). |
{vecteur DC ? '
| 38) Si on triple le rayon ¢'une boule, son | 27 2 9
‘ volume est multiplié par .
139) S’ on double !c ‘ongueur cu c6té c'un 2 4 8
'{ccrré_ son cire est multipliée per ...
1 40) Le volume en m* ¢'une boule de reyon 367 12x 8
E 3m est égal ¢ :
'41) L'cire en m” ¢'une boule de rayon 3m 36% 24r 125
lest égala -
| 42) On coupe porallélement ¢ sc bese un 1 ém’ 3dm' ;
' cone de 27 dm’ de volume cu tiers ce se / 9 dm’ |
- houteur ¢ partir du sommet. Le volume cu i
| petit cdne obtenu est : |

e R A e

T a2,

Toute copie ou photocopie de ce document est interdite sans
l'autorisation écrite des auteurs. Tout droit TEsErve.




l43) On réolise lc section & une pyramce
par un plen percliéle ¢ lc bese corree
ABCD :
OncAB=Bem, 05:= 12 et SH=48cm

’

44) Quelle est |'aire ce le section ?

145) Quel est le volume de lc pyremice




12 1.3
74) Quelle est lc moyenne ce lc ser'e 368 115 !
przcede’?a ? ‘,.-,, s o ] BRI SN R O P e __;
75) L upress-on (Zr 4) - 9 esﬁ euc‘ ¢ (2x - 13)(2x + 5)_“ ve (2X 7)(2X 1) il (2x-7) ;
76) L'engle AMB mesure 295 }
Combien mesure i
I'engle 0B 2 | 3
‘ a 145° 29° 58° ;
\ | |
¢ i % i
\ i | |
A \/ ! i
’ i i
| !
77) Dens le £igure précécente, combien 145° ) 58
'mesure !'cngle ANB ?
] : ] = 1
78) Combien mesure |'cngle cu centre d'un 36° 725 18 {
| déccgone régulier ?
'79) Que! est !'engle de lc rotation qui T 36° 6G°
peme* de « pesser » d'un sommet &
I'cutre ¢'un pentcgone régulier ? 1
:80) Que signifie « sens direct » =) Le sens des ciguiiles Le sers inverse ges De bcs en hout.
: d'une montre. aiguiiles d'ure mentre

SOLUTIONS

naA e |nc ma (B8 (e (BE e e
mc 124 (38 e 15)¢ e [ms |mc |8 12004 1
a8 [22)4 |23)¢ [29)¢  |25)¢ [26)c  |emmersie®)a 129)8 |30 A
3c  |szc |38 |39c |38 [36)A [3NB [3BA '39)8  |40) A
a)a  |a2)B  |49AerBlag)p  (45)A |46)C  [4NA  |48IC 9 |50
s A |54 |53)B  |s4)c [59)Aa |56)8  |ST)C (B4 59)8 [60) A
61)B  |62)C |63)C (64)A [6D)A e6) A |6T)C  [68)B  [69)A \70) ¢
e (124 |73)8 |79 (798 7ec |18 A [19)A |80) B

s SR

R O

Toute copie ou photocopie de ce document est interdite sans
I'autorisation écrite des auteurs. Tout droit réserve.
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\“— 1 ("li\ Houphouét  Boigny 8 ___f_________________________-___,_:___
EPREUVE : ANGLAIS BAC SESSION 2015 s e 5
i Izo } [ ............... pe o
w |
; Task One: Sentence Order (15 minutes)

ln. Put the words in order to form correct sentences

1. House / the /1s / in / a/ garage B LR NS IS v l
% 2. The/the/dog/in/is/kitchen o S K . s I NI s, o S e 1
E 3. Town/in/the/1/live/new L e U WU T TR TR e ‘
‘ 4. Restaurant / good / the / eat / they / at B L LB L v ORGSR e e |
5. Swimming-pool /1/go/do/not/to/ s Tovncooio ooabrm s,
6. Very / Spanish / speaks / he / well B i il BT R
7. Garden/1s/in/our / Mummy o R e s P e |
2" Translate the following sentences j:
F
| 1. Jane et Sally sont des filles | ARSI e e B !
2. Simon habite a New York D iR S R 5
' 3. Blackie est un petit chat B R e
4. Ce cheval est vieux mais il a la forme Ao e e e e
. 5. Une vache est un gros animal & o e e e %
6. Il y 2 un oiseau dans | arbre SRR L B e e
7. Les canards (ducks) nagent sur la riviere T R e St e

EPREUVES BAC SESSION 2015
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Task Two: Reading Numbers (15 minutes)

W rite the following numbers in full letters

14 ™

12 Le 21™

93 Le 38™

316 Le 79™

8§72 : e 12™ o adiaet N

Task Three: Date writing (15 minutes)

1. Write the following dates in another way

1. July the 6© eighteenminety: . . et adelieili s tad s aibed 4

BT P S S

2. The first of November. two thousand and seven: ...

DRSS ERTA RS v aimn s s R SRR RS Y A A s AR AR e

BAR e s e S e S € A e S MR A N R e e a4




Task Four: Reading the Time (15 minutes)

-_— —L(MCES in full leuer: e
1. 11h30
2. 05h00
3. 07hl1S
4. O6ROO0 : ... ...

S, 1IR45 e 5

6. TOR3S - . s !

...................................... |

2". Translate the following sentences f

. |

1. Tupars a 11h1S aujourd™hui 5. ...l D Re S 0 ;

|

2. I"appelle mon frére 2 16h30 tous Tes JOURS &, oio. coiinionoioiatr o i I

3. Elle ouvre les portes a 9h05 :. .

4. Maman prepare le diner a 18h45

EPREUVS SBAC S SSION 2015

page 3 sur9



EPREUVE - FRANCAIS BAC SESSION 2015

T
|
{
|

Remplacez es pointillés par un ou deux « N ». ou un ou deux « L».

ENTO..' | .ER ; FO.%..ICULE : BA lu... ADE;ACCO...ﬂ,....ER;I......‘..IAQUE'DRACO N

DECEL]™\..IE ; PATRO. AL AGE ; ORDO...:.... ANCE;RAT[O ...ALISTE ; BRICO > ER

GEME....<...ITE ; EMPE. [\ ./ JAGE ; RESO../. . ANCE - IMBECL.}.«..r...ITE
2/ Remplacez les points de suspension par : « SC », « T » «G» ou«SS» «S» «Cyr

AUDA... ..... IEUX; . EPAL........ L EMENT; DE..... ENT

3 I IBLE " BERL..... ENT: . PAR.. .. IMONIE

3/ Remplacez les points de suspension par 1 ou 2 « M ».

B BLETTE; WNO...... £ NG ABLE - iSUFFISA = = ENT

S ARCESCIBLE: E....... ENAGEMENT; E...... AGASINER

lement des consonnes : cochez l'orthographe exacte des mots suivants.
JS[] ACCus] Accut] ACCABITL_] ACABIT] ACABIS[ ] _
‘ R ACORT[] ACCORS[ ] . ACOLLADE[_] ACCOLLADE[ ] ACCOLADE[ ] ;
: ALOUETTE[] ALLOUETED

VILEBREQUIN[] VILE-BREQUIN ] -

ER] : §ONNATEE| SONATE[]

FRIPPON[:] FRIPON[ ]

NCIUNERZ:  <PETALE : UNGZJUNELT; |
B UNFJUNECD,  «ANICROCHE - UNZIUNECT,  CHRYSANTHEW

Page 4



6/ Donnez e PLURIEL ces roms cu adect’s

i~

oCLOU X . ; oBAL - . RECITAL~ o™ S = T L G
oEMAIL 1o, «ECROU e % S G O oFANAL ...
eARSENAL : . ... SHONIALS = et -\ AR S ™ 5] 16 it s

NAVAL - ooy OGRS - o BBl s e eERRATUME e

oERSATZ | .. vl s & mGRaRIGEAL = oss Slr il e TIRE-BOUCHON Y .cvilineiiinnssvsmmabussasnivavin

TETEATEIE non i 2o : "l AISSEZPASSER | .....ompimiice i e SCHER B > i G

oOMNBIT ;..o i sAYANTDROW = oo o i :  oABAINIOURE e

oHAUT-PARLEUR : ._............. s s SCONTREATTRQUE © ... .ciinmanot -eARCEN-CIEL - . s
7/ Donner le PLURIEL des adjectifs ccmposeés (faites accoraer s'il y a lieu)

oDES FEUILLES (NOUVEAU-NE). ... ccooooimcmimaniniscasieissssin s E Mol U0 A i
«DES ARCADES (LARGE OUVERT)
oDES PORTES (GRAND OUVERT). ... ..oomsenmmmostecssiossamensitinssonstions it nessinrs o Sl St :

SDES CHEVAUX (ANGLOARABE] ......_..--rc-scesr e oo s e o S

oDES RAYONS (INFRARDUBE) ... onosispiis sssrmmaneens onnre-seiererop Sttt i 0 e fae
8/ Ecrivez 4 l2 26m personne du singulier les verbes entre parenthéses : IMPERATIF

(PENSER) FORTEMENT LES GRANDES CHOSES

? (REPANDRE) TON SANG COMME UNE ROSEE BIENFAISANTE

i (RESTER) CE QUE LE CIEL TAFAIT

.......................................................................

(PREFERER) LA CROUTE DE PAIN DE TA BESACE

. (OBEIR) A TON MAITRE

......................................................

- 9
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9/ Cochez |la bonne CASE
e VAS-T-EN_  VAS-TEN ] VATEN . VAT-EN
«ENRICHISTO . ENRICHIES-TOI
» BATSLESBUISSONS_ ]  BASLES BUISSONS[ |
»AESLECOUPDGEIL |  AIE LE COUP D'GEIL] ]
*NEVASPAS |  NEVAPAS |
« S'IL FAIT BEAU, JE SORTIRAI_| S'IL FAIT BEAU, JE SORTIRAIS[ ]
SIL FAISAIT BEAU, JE SORTIRA[]  S'IL AVAIT FAIT BEAU, JE SERAI SORTI[ |
SILAVAT FAIT BEAU, JE SERAIS SORTI[_]
, JE SAIS Q NDRAS™]  JE SAVAIS QUE TU SERAIS VENU[]

JE SAVAIS QUE TUVIENDRAIS]
UREUX]  SANSVOUS. IL SERAIT MALHEL




Sy

EPREUVE . MATHEMATIQUES BAC SESSION 2015

/120 M

VEUILLEZ COCHER LA BONNE CASE

Question 1. Tom a un terrain sut lequel il récolte 200 tonnes de pommes par semestre. Ses
pommiers produisent 25 tonnes de plus chaque semestre. Le terrain de son frére lul fournissait

500 tonnes de pommes par an mais |l obtient 50 tonnes de plus par an. Au boul de combien de
temps les pommiers de Tom donneront plus que ceux de son frére ?

[l3ans []S5ans [J7ans []8ans
Question 2. Continuez la série S-8=M1=14=17-~20 [ D23+ 2. B2
Question 3. Continuez la séne  § -8-15-20~- 23-30-35-38~....
[Ja0 [Dez [Da3 (a5

Question 4. Trouvez la fiqure numérotée qui continue la série.

1 2
A |2 [y [ls

Question 5. Trouvez |a figure numérotée qui continue la série.

aj 1) & B 4) 2)) ‘}j :\)
O s B

Question 6. Clotaire souhaite planter des piquets pour dresser la tente ou L Vla“ra“'; lrz?gtg:
du seigneur. |l les enfonce a l'aide d'un maillet mais lorsqu'il tape.‘ll enfonce le mr: o SO
mais il remonte de 0.5 cm entre chaque coup. Sachant que les piquets font ;Sr%bteni?ce qull
avoir au moins 8 cm de piquet sous terre, combien de coups devra-t-l taper p

desire ?

[J4coups []]8coups 6 coups [ ]10coups

: iers, veut
Question 7. Un chef dentreprise, dont | société emploie 1Oodcaddr:slae:é%%%t?::r:ﬁemps
savoir combien il doi recruter de nouveaux employés dans le ca :’e maine | il va désormais
de travail. Son personnel travaillait auparavant 30 tiadi B8 td'owrie.m pour compenser
travailler 35 heures. Combien faut-l embaucher de cadres €

Intégralement les heures non faites ?

ouvriers
(7118 cadres et 127 ouvriers [] 10 cadres et 134

riers
[] 22 cadres et 120 ouvriers [ 11 cadres ot 103 ouv

Page 7 sur 9
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Question 10. Continuez laséne Y-T-0-... 4 [E OA [ON

1. Contnuez lasédie | A-B-D-H-.. [JL [y @P 0Ox

ontnuez la série -A-D-1-P-.. [OwW [Ox RAY Q2

Combien d'ceufs aura-t-elle pondu en tout pendant

1300 1275  []1600

: ':l_hﬁsem.issuﬂi3hnrundehml
le second 2 2 km/h. Au bout de combien de temps se O

-n [J45mn [J15mn [J30mn




Question 18. Marie est partie en voyage et a déja fait 10 km Elle avance a la vitesse de 24 km
par jour Mais elle a oublié ses bagages et Mathieu part a sa rencontre a cheval pour les lui

apporter Sachant qu'll fait 3 km en 1 heure, combien de kilometres aura parcouru Marie depuis
le début de son voyage quand il |a rejoindra ?

[15km [J25km [J20km []30 km

Question 19. Six amis devaient payer ensemble la note du restaurant de 330 F. Certains

d'entre eux ont oublié leur carte de paiement. Les autres ont donc di payer chacun 82,50 F.
Combien de personnes n'ont pas paye ?

Ll F03 . ]

Question 20. Trouvez l'intrus !

page 9 sur9
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EPREUVE : ANGLAIS BAC SESSION 2015

/42— Notex0,5/20 |

e ———

Task One: Sentence Order i

BAREME : 1 POINT PAR BONNE REPONSE — 14 POINTS

s

[ ————————

. Put the words in order to form correct sentences

i 1. House / the /15 / in / a/ garage
‘.\ 2. The/the /dog/in /s / kitchen
3. Town/mn/the/1/live/new

| 4. Restaurant / good / the / eat / they / at

Swimming-pool /1/go /do /not / to /
Spanish / speaks / he / well

15/ in / our / Mummy

L. A garage iy in the house / the garage is in
2. The dog is in the kitchen

3. Llive in the new town

4. They eat af the good restaurant
5. I do not go to s‘°winuning - pool
6. He speaks Spanish very well

7. Munumy is in our garden

2". Translate the following sentences

t des filles

L. Jane and Sally are girls

2. Simon lives in New York

3. Blackie is a small cat

4. This horse is old but healthy
S. A cow is a big aninal

6. There is a bird in the tree

7. The ducks are swimming in the brook

Page 1sur9




Task Two: Reading Numbers Mo

5 M;yggmrnmm

B X ~ e JN3E — 10 POINTS
. Write the followine numbers in full letters T TR R

4 Fearteen i i
earteer Le 127 The twelfth

112 Hundred and wefve

| Le 2™ Ihke ovener-firse

Nomats five :
R Nimety-five Le 38™ The thirty-cizhth

-5 §
B 5

516 Five hundred and sixieen

Le 9™ Fhe seventr-aineth

872 Eight hundred and sevenn--rwe Le 123" The hundred and oxenty-shind

Task Three: Date writing Mo

BAREME : 1 POINT PAR BONNE REPONSE — 10 POINTS
1. Write the following dates in another way

| 1. July the 6™, eighteen ninety: July 67, 1599

2. The first of November, two thousand and seven: November /7. 2067
B 1" b fhencand and minc: March 13, 2009

‘4. The twenty-first of May . two thousand and tea: Way J7. 2075

| 5. September the 3™, nineteen ninety-eight: Seprember 571998

2% Translate the following dates into letters

1. Mercredi 14 juillet 2014: Wednesday. July the fourtcenth. ove thouxand and fourreen

Jeudi 27 mai 2004 Tharsday. May the nventy-sevenih ove thousand and four

thousend and three

2

3. Dimanche 20 juillet 1975 Sunaday. July the wentieth. ninetecn seveniy-five
4. Samedi 28 juin 2003 Seturday June the rwenty-cichth vo

5

Mardi | avril 1997 Tuesday, April the first nineteen mineIv-Seven

Sage 2sur9
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Task Four: Reading the Time /08

~ BAREME : 1 POINT PAR BONNE REPONSE — 8 POINTS
1" Write the time in full letter: T

e e

1. 11h30 : Half past eleven

2. 05h00 : Five o clock

3. 07h15 : Quarter past seven
4 6h00  Six o clock

S 11h45 Quarter to twelve

-6 10h35  Twenn-five to eleven

2 Translate the following sentences

I 1. Tu pars a 11h15 aujourd’hui : Yowu leave ar quarter past mwelve roday /

¥

Today. you leave at quarter past eleven

2. J'appelle mon frére a 16h30 tous les jours : Everyday I call my brother at half past four

. 3. Elle ouvre les portes a 9h05 : Stie opens the doors at five past nine

Maman prépare le diner a 18h4S : Mamumy /mother cooks dinner at quarte (o seven
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EPREUVE : FRANCAIS BAC SESSION 2015

/110 —> Notex0,2/20

1/ Remplacez es pointillés par un cu deux « N », ou Un ou deux « L ». 15

ENTONNER  FOLLICULE ; BALADE ; ACCOLER ; ILIAQUE : DRACONIEN
DECENNIE | PATRONAGE , ORDONNANCE ; RATIONALISTE : BRICOLER

CEMELLITE  EMPENNAGE ; RESONNANCE (ou RESONANCE) ; IMBECILLITE

2/ Remplacez ies points de suspensionpar: « SC» «T», «G», ou«SS» «S» «C»

/06
AUDACIEUX; EPAISSISSEMENT; DECENT
FISSIBLE; DEHISCENT: PARCIMONIE
3/ Remplacez 'es points de suspension par 1ou2 « M ». 107
FEMMELETTE, INNOMME ; INNOMMABLE ; SUFFISAMMENT
IMMARCESCIBLE ; EMMENAGEMENT ;. EMMAGASINER
4/ Le redounlement des consonnes . cochez I'orthographe exacte des mots suivants. Jt1

ACUS[] ACCUSH ACCUT[] : ACCABIT] ACABITE ACABIS]

ACCORTI ACORT[_| ACCORS[] ; ACOLLADE[ ] ACCOLLADE[ ] ACCOLADEN :
ALLOUETTE | ALOUETTEJ ALLOUETE[] :

VILLEBREQUIN_] VILEBREQUINJl VILE-BREQUIN_] |
SOLILLOQUE[] SOLILOQUER SOLLILOQUE[]
APPIQUER] APIQUERI . SONNATE[] SONATEI
APOCRYPHE[ APPOCRYPHE[ ] ; FRIPPON_] FRIPONI

5/Le GENRE . « UN » ou « UNE ». Cocher |a bonne case 11

*AROME UNJUNE]. <TENTACULE : UNJEUNE[]; ~AGRAFE - UN_JUNEM:
*OBELISQUE  UNJJlj UNE[ ] *MANDIBULE | UN_JUNER;  *ASPHALTE - NI UNEL .
*MPASSE UN_] UNEJl]; PETALE  UNJIUNEL].

*APPENDICE UNJJUNE ], <ANICROCHE UNCIUNEI «CHRYSANTHEME . UNJIl UNE(].

EPREUVES BAC SESSION 2015
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6/ Donnez € PLURIEL des roms cu agec:’s /28

«CLOU: CLOUS . «BAL BALS “RECITAL  RECITALS  <FATAL  FATALS
«EMAIL. EMAUX: +ECROU ECROUS . <PAL:PALS] FANAL : FANA
»ARSENAL - ARSENAUX ; «JOVIAL  JOVIAUX; «FINAL:FINAUX;
sNAVAL: NAVALS <OGIVAL: OGIVAUX: «ALIBI: ALIBIS; «ERRATUM: ERRA

*ERSATZ  ERSATZ, «GLACIAL GLACIAUX «TIRE-BOUCHON : TIRE-BOUCHON

TETE A TETE | TETE- A-TETE ; sLAISSEZ-PASSER : LAISSEZ-PASSER ; «CHEF-LIEU : CHEF :"‘:::

EUILLES (NOUVEAU-NE) NOUVEAU-NEES
CADES (LARGE OUVERT) LARGE-OUVERTES

Ecrivez & |2 2éme personne du singulier les verbes entre parenthéses - IMPERATIF

PENSE  (PENSER) FORTEMENT LES GRANDES CHOSES

4 SACHE (SAVOIR) QUE LA PENSEE EST LA SEULE REALITE DU MONDE

o *REPANDS (REPANDRE) TON SANG COMME UNE ROSEE BIENFAISANTE

- *RESTE (RESTER) CE QUE LE CIEL TA FAIT

* PREFERE (PREFERER) LA CROUTE DE PAIN DE TA BESACE

« OBEIS (OBEIR) A TON MAITRE
[EPREUVES BAC SESSION 2015

*ON-DIT: ON-DIT | »AYANT-DROIT: AYANTS-DROIT; ABAT-JOUR : ABAT-JOUR

. 106

«DUO: DUO

!
A
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9/ Cochez la bonne CASE /10

o VAS-T-EN VAS-T'EN ] VA-TEN

« BATS LES BUISSONSIR BAS LES BUISSONS[ ]
e AIES LE COUP D'GEIL[ AIE LE COUP D'CEILJR
«NEVASPAS | NEVAPASHH
« S'IL FAIT BEAU, JE SORTIRAII
S'L FAISAIT BEAU, JE SORTIRA( ]

SIL AVAIT FAIT BEAU, JE SERAIS SORTIIN

VAT-ENG

S'IL FAIT BEAU, JE SORTIRAIS[]

S'IL AVAIT FAIT BEAU, JE SERAI SORT(]

« JE SAIS QUE TU VIENDRASIH JE SAVAIS QUE TU SERAIS VENU[']

JE SAIS QUE TU VIENDRAIS[] JE SAVAIS QUE TU VIENDRAISEE

* SANS VOUS, IL SERA MALHEUREUX( ] SANS VOUS, IL SERAIT MALHEUREUXIR

10/ Trouver les participes présent et passé des verbes suivants

/10

| 1 | CONFIRE I CONFISANT CONFIT(E)
|
|

2 | MOUDRE MOULANT MOULU(E)

il

! * ‘i-r

3 | GESR GISANT G

B Ui(E)

| . o

4 | OUR OYANT

| PU(E)

|5 | PAITRE PAISSANT

|

EPREUVES BAC SESSION 2015
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EPREUVE : MATHEMATIQUES BAC SESSION 2015

Note/20

VEUILLEZ COCHER LA BONNE CASE

Question 1. Tom a un terrain sur lequel il recolte 200 tonnes de pommes par semestre. Ses
pommiers produisent 25 tonnes de plus chaque semestre Le terrain de son frere lui fournissait
S00 tonnes de pommes par an mais il obtient 50 tonnes de plus par an. Au bout de combien de
temps les pommiers de Tom donneront plus que ceux de son frére ?

M 3 ans (OSans [J7ans []8ans
Question 2. Continuez la sére . 5-8—11=14 - 17 - [J19 [d23 J21 m2o
Question 3. Continuez la série * § - 8 — 15 - 20 — 23 - 30 — 35-38-....
04 [Je2 [J43 mas

Question 4. Trouvez la fiqure numerotée qui continue la série.

r-1~" = T F = e ) B = S e
W > F“““' .‘ . |
. | BE L] - |
1 2 3 g
01 0O2 m3 Qs
Question 5. Trouvez la figure numérotée qui continue la série.

t que les piquets font 10 cm et qu'il doit
il taper pour obtenir ce qu'il

[] 4 coups [(J8coups M6 coups  []10 coups

. er dans le cadre de |a réduction du temps
personnel travaillait auparavant 39 heures par semaine ; il va désormais

heures. Combien faut-il embaucher de cadres et d'ouvriers pour compenser
les heures non faites ?

[]18 cadres et 127 ouvriers [ ]10 cadres et 134 ouvriers
[]22 cadres et 120 ouvriers [l 11 cadres et 103 ouvriers
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uvez la fioure numerotee aul continue |a serie

BBE & @t‘,_“___,\l___]\_J_J-*
l o)

|1 W2 []3 [J4

Question 9. Trouvez la figure numérotée qul continue la série.

qQuestion 8. 11

.

ol [had bl . K313
R 12 a4  Eas

guestion10.Commuezlasérie:Y—T—O—.... B Q& =ElA s TIN
guostion11.Conlmuezlasérie'A—B—D—H—.... i Oy WP E]x.
Question 12. Continuez la série: A=D=1=P=... [OW mp A b
Question 13. Continuez la série : FZ = HX =JV = LT = .... oer 0OW (KU [ENR
Question 14. Continuez la série : DC = KF =RL = ... C)Y* @myx [JXxy ] xx
Question 15. Continuez la série : C-M=-W=G=-Q~=-.... WA [z ax LY

%w Une dragonne pond 1 ceuf la 1 année. 2 ceufs la 2° année. 3 ceufs 1 3 sa;nﬁz
. Lainsi de suite pendant 50 ans. Combien d'ceufs aura-t-elle pondu en tout pendant ces 558

[J1260 []1300 1275 (] 1600

‘ mier
W- Deux chevaliers doivent se rencontrer, iS sont @ 3 km ['un de | :l;temcrtfs :rf:nws
¥a dla vitesse de 4 km/h et le second a 2 km/h. Au bout de combien de temp

[(J20mn [J4smn [J1SmN 30 mn

‘ eBsurd
BAC SESSION 2015 .



Question 18. Marie est partie en voyage et a déja fait 10 km Llle avance a la vilesse de 24 km
oar jour Mais elle a oublié ses bagages et Mathieu part @ sa rencontre a cheval pour les :
.mp(".ru‘f Sachant qu'il fait 3 km en 1 heure, combien de kilometres aura parcouru Marie depi &
¢ debut de son voyage quand il la rejoindra ?

M 15 km (J2skm [J20km [ ]30km

Question 19. Six amis devaient payer ensemble la note du restaurant de 330 F. Certains
dentre eux ont oublié leur carte de paiement. Les autres ont donc di payer chacun 82,50 F,

Combien de personnes n'ont pas paye ?

(s W2 [13 '[17

Question 20. Trouvez l'intrus !
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MATRICULE CONCOURS EPREUVE SAC SESSION 2016

NOTE/20 : ANGLAIS FRANCAIS MATHS

Nx20
EPREUVE ANGLAIS BAC SESSION 2018 N (nombre de point om“us)-_-? /20

Part A: Sentence completion

[hrectron A word s pussong in each of these senfences. [Four answer chowes are offerad below cach semence.
C hoose the Best anmwer o camplete the senfence
4/ Can you each ———Sparnish? & You ceserve aoreak
T nim D speak | spea " rave [dhaving [ | navino D have
| nim speaking [ him spezk .
a8 7 L 7/ | contwar =
2 | expeciher 01 tme DTOorow T sk be =2 sk neing
[ lamving | arive [_| amves K | o amve " onskbeing || o risk b be
¥lqut last year & Oc you recal e direcn”?
fdlsmoking [Jsmoke [Jpsmoke L1®3W0y lamoy [ [©© annoying [=] amoying
4/ | don'tming 9/ May | remind e compuers beore
e s s IR leaving the building.
B [ loyounumof [ [oumof
5/ You shouid keep Clyou o umof [ ]you tuming of

Oorevise [Crevise [Jorevising [1revisig  4g Te Company refises —— responsiviiy for fis
accident
Tltke _Ib=ke [ D =king [ liselfo 2king

lr"""a“‘-"“““g——-al]tib you will find many useful recruitment sites on fe intemet
k- Cin [l Clon [t [Joff [owt [Jor (o [Jown
"w&“’”m"smpmbbm the chairmar decided i stiep —— fom his posiion.

CIn Thoe TJon [Tat [of [iout [Jor (e [oown
15 Tre Company is taking —— four sudens this summer © help cover for workers on noficay.
& Oin Tiop Ton [at [lof [lowt [Jor [ Lown

”‘e“"“mﬁm.embemedntay employees.

1




a . ’ " —

up [ on __Jat [ Joff [ Jout [ ffor [ Jup [ idown

Part B2 : Text completion

Complete the sentences below with many, much, few, little, fewer or less.
~ow —— m0ney 0.0 you spend?
__many [ Imuch [ few [ litle [ Jewer [ Jless
18/ Tmere a'e ——— factors to take into consioeration.
[many [ Jmuch [ ffew [ itie [ Jfewer [ lless
problems to work cut
; CImany [Imuch [ ffew [ litte [ Jewer [ Jless
b 20/ We have 100 —— tme ‘o finish the work.
L Umany [“jmuch [“ffew [ Jitte [ Jfewer [ Jiess
j C —— people came 10 the event
{Jmany [Jmuch "few [Jitle [ fewer [ Jless
ries should help you to lose weight
[many "Jmuch [TYfew [litle [ Jewer [ Jess
fifty years ago.
[Cmany "Imuch [Tew [Jitte [ Jewer [Jess
s — |uck with the new salesperson.
[Cmany [Jmuch [CJfew [Jitle [ Jewer [ Jess

es. He's so clever.

[Imuch [“few [Jitie Jewer [Jess

19/ i ~ave a

[Umuch [“few [itle [Jewer [Jess
sion

el X15 in-home theater system and am wriing to (1) —

st [Jrecognize [ require
or ofher sysiem requiremen's needed for installation. In addison.

Irq [Jrecommenc []recommended

2



«p cend tis Model X*5 information by October24. | wou
29/ Pease S y er24 | woug <€ 10 make my (3) -
; L) e

anoLt pLrchasing

PRy cnoosing T Taecision  [deciding

part C2 : Reading comprehension
He 0 a ‘L,I i"‘.E‘ :P?‘C”‘G'S

30/ For those of you who sign up for healthcare coverage starting this month, please keep the groun pclicy

. v X numbpers
which are written pelow. You will need these numbers when you (4) —

- appointments with your doctor or

when puJrchasing medication
_setup [ Jcall [_Imade [ |decide

31/ Remember, th's coverage —which includes both major medical insurance and a prescription arug benefit— is for
teachers who are (5) ———— scheduled to teach 20 hours or more a week.

CJusual  [Junusual  [Jregulady []normal

Medical Insurance Number: AA31210-B
Prescription Drug Coverage Number: AA31210-Rx

32/ | am out of town until next Tuesday, but can answer questions upon my retum. Thank you for all your great work,
and please do take (6) ——— ofthis imporant new benefitof working at Pegasus Institute.

[Jadvance [Jadvantage [Jadditons  []adventures
Regards,

Darcy

EPREUVE : FRANGAIS BAC SESSION 2016

EPREUVES BACSESSION 2016

120

: 1,25 points par bonne réponse

01/ Ecrivez correctement le participe passeé des verbes en italique

* Les oranges que jai (Manger) ...

* Les bananes ont été (vendre)

| | ont (épuiser) -
Les vingt minutes que jai (courir) ... e e ke B0 (

" Les professeurs se sont (succeder) .. ...



2 !
- 3
4 ‘ ‘
p £
i A& | e a
L v |
% 3 v v
a0 .
v W
v w
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4' - v W

F/ Tests de mathématiques

I+ Bouyou vita Poitiers. Moussa, un de ses amis de longue date, vit aux
Ftats-Unis. Mais ce dernier se rend souvent & Paris pour affaire et
essaye, i chaque tois de revoir Bouyou. Mais n'ayant pas
sutfisamment de temps pour se rendre & Poitiers, Moussa donne
toujours rendez-vous a Bouyou a Tours, Paris est 4 240 Km de Tours

-

’

3 4 «"n
PRI

;“‘ B N -
b ¥ |
v v KR o
i -~ |
| - v
' v 1
- -
: o~ '
A A

eta 340 Kkm de Poitiers. Bouyou qui ne prend jamais 'autoroute,
toule a une vitesse moyenne de 50 Knvh, Moussa, lui, prend
lautoroute | mais, compte tenu de la circulation, il roule & une

vitesse moyenne de 100 Km, seulement. S'ils partent tous deux a la
meme heure, lequel des deux arrive le premier 4 Tours et combien de

temps doit-il attendre son ami ?

A~ Moussa et 18 min
M3

C
Bouvou ¢t 24 min

oy - "y | -
Ute copie oy lvhuln(‘n]‘ll(‘ de ¢e document est interdite sans
von ecnte des auteurs

\
1w I'”|

D-

- Moussa et 36 min
Bouyou et 12 min

e

Tout droit réservé.




A o open
hasve Wi open
L L
A

DI cochez h bonm reponse
) Pease refomin . .. In this building

) of wnoke
b) from smoking
¢) for smoking
d) to smoke

thi Box until yow et & vedd »il the instreciions,

2 This machne is very ... .. .. it saves us & lot of money.

2) effechive
b) workable
¢ efficien
d) performing

1. No witnesses of the accident have . .

a) come out

b) looked into.
¢) looked up
d) come forward.

4.Thm-ondlo(fdifmiuhnh..

a) was to make
b) was making
¢) has been making
d) has to make

a) have arrived
b) should arrive
¢) should have
d) were arrived

E/ Cochez la bonne réponse

{oute copie ou photocopie d

two new films af the time of his desth.

'autonsation écnite des m M '







C/ cochez la bonne réponse

uuu-bh—hmhﬁw g

" i & 4
N oo m o

. ® prevem dem

4 ® w prevesmng e |

You we vwted

o

& g o -
¥ esxcrbew

L wabacrbe w
- vaeTie Sor

*'ﬁ-!_
& ovenally
<y et



e

_es Fun so7 tomber) aans e jaroir

02 Marguez d une crowm [un des quatre carrés correspondant 2 votre reponse

-Ma”am&bwak"'awx sONn trava
 avec & cause de grace a a Paide de
* Nove ervepse 00 £ n eflet elle a2 perdu une chertéie IMponars

irde zero  repartir a zero  Partir a zéro  commencer a zerg

- Aya_apres 2vor MVs 52 sauce tomate auwx crevetles sur e feu elle i3
| soupoudra - saupoudra  saupoudra de - Saupoudra de sel
- e vous sounaile beaucoup de succes dans vos activies professiomeles

 Mon tres cher monsieur  Mon cher monsieur

_ Cher monsieur __Tres cher monsieur
. nombreux gue soient ies coups de feu. le soldat ne bouge pas 1l est sour
- Quelques ' quels que " quelque ~ Quel que

03/ Marquez d une croix la réponse correcte -
= s se sort mes 2 "écan powr se concerter

__Pour se disputer  Pour échanger leurs idées __Pour se réconcilier
» Dwe gue les Isares sort curatives ¢ est indiquer
__Qu'elies soignent  Qu'elles font dormir | Qu'elles font maigrir
= L assembiée 3 délibéré longlemps pour prendre une décision
_a refusé longtemps | a discuté longtemps
. __a retardé longtemps le moment de la décision
» L'vne des candidates au tire de Miss monde s'est désistée

[ s'est ridiculisée " a retiré sa candidature | Ja été désesperce
< | vnalie svec denen

" avec conscience  avec adresse “avec joie



EPREUVE MATHEMATIQUES BAC SESSION 2016
FPREUVES BAC SFSSION 2016 | 20 l

COCHER LA BONNE CASE.

Question 1. Je sus un nombre de deux chifres Sion intervertit mes deux chiffres. onobbent un
nombre valant 1 de moins que ma moitié Qu suis<e ?

B2 [42 32 [
Question 2. Que! est le chiffre qu s'inscrit logiquement sur les pointiiés ? 8-9-12-13-16
e [Jao 19 17

Question 3. Quel est le chifire qu s'inscnt logiquement Sur les pointiliés ? 29-26-24-23-20-18

(2t 14 17 - 15
Question 4 Quel est le chiffre qui s'inscrit logiquement sur les pointilés ? 10-12-24-26-52
83 54 56 | 104

e

Question §. Quel es! la leftre qui siinscnt logiquement sur les pointilés ? M-N-L-O-K-P-J
e O Om DM

Question 6 Quel es! le chiffre qui s'inscrit logiquement Sur les pointiliés ? 0-2-2-4-6-10
(12 [he (e (N8
Question 7. Quel est le chiffre qui s'inscrt logiquement sur les pointilies 2 17-27-47-87-167

(277 [1R27 437 [ 587
Question 8. Quel est le chiffre qui s'inscrit logiquement Sur les pointillés ? 13-14-16-19-23

G2 (2 [(Jze [24
Question 9. Quel es! le chiffre qu s'inscnt logiquement sur les pointillés ? 9-10-12-15-16 18
[ 20 21 (22 (23

~ Question 10. Une personne achéte pour 7 560 FCFA de marchandises Elle paie le cinquiéme
: r somme comptant. le reste en g mensualités égales Combien paie-t-elie pendant chacun
9 mois ?

60 (600 (672 (608

3 .E..I.l« Un homme boit & chaque repas les 1/3 dune bouteille qui
~ Quelle fraction de litre boit-il & chaque repas ?

Y e [wa @8 (N6

Mes J'al fait une pmmdc de 3 heures en bicyclette La premi® ‘
V. La deucéme heure [ai fait 185 hm et la troisiéme heure 1 450 dam L ombien ai-e fail de
~ kilometres en tout ?

content 3/4 de ltre

iére heure, |ai fail 14

oF
L

g (Bokm [J3Skm [D4Skm

60 km

. s



- .y

Question 13 Lorsque @ = 4 etb = - 3 lexpression Va’ = b“a pour valesr 6 4
N 5

Question 14. Quelle figure remplace la flecne cans Ia logue c'une sere ?

4%~ A 44

Question 15. Un train fait 1 800 men 1 min 30 s, quelle est sa vitesse en km/n 7
N2 [J7s [heo 120

7

_Un robinet coule dans un bassinde 12 hlL ety verse 25 litres par minute Combien
de minutes mettra-t-il pour le remplir ? b

sz a8 [112 [J25

Question 17. Une personne part en auto a 13 h 10 min et arrive @ 17 h 36 min apres avorr fa!
deux arréts de 12 minutes chacun. Elle a roule en moyenne a 60 km/h Quelle distance a-t-ele

parcouru ?
“M4zkm [ 342km (242 km 60 km

) . Un cycliste fait régulierement 18 km en une heure. §l est parti @ 7 heures et guarn
et amvé a 10 heures trois quarts. Quelle distance a-t-il parcouru 7

)54 km T180 km [ 324 km | 63km

plante a partir de chaque exremite

_Dans un parc, une allée a 238 m de long On r
Combien faudra-t-il d'arbres

et de chague cdté des arbres distants 'un de l'autre de 7 m
q]:.u s [J70 [Je8

Question 20. Combieny a-t-il de dimanches au maxmum dans une année ?
: (52 [@Es3 [54 (151

; 1. Mon Papy dispose de 85 cubes de 1 cm d'aréte. Je veux constiu re
plus grand cube possible. Combien de cubes resteront inutilisés ?
(1 [Pe [ [B

Question 22. Je dois débiter mon vieil arbre abattu par la tempéte. Papa ma
le scier en 3 morceaux, mais il a changé d'aws ' il veut maintenant 6 Mo
dewra1-il me payer s il respecte le méme tarif pour chaque découpe ?
750 FCFA (/1000 FCFA (1250 FCFA L1 500 FCFA
WVN ouwrez un vieux livre auguel il manque des pages Sur la page de 92 :‘
page 24 su la page de droite on lit page 37 Combien manque -t-il de feuilles ente €~

pages ?

avec eux €

ey
e
re

rceaux. Comoe

7

e [ [(ha (13

Question 24 Un marchand
FCFA. - achéte des chevaux pour 1 914 000 FCFA I les €
e! gagne ainsi en moyenne 29 000 FCFA par cheval Combienen avait-l ad el

: R

vend Z



¥ ®
Ne a
sestic . Une somme de 240 000 FCFA est formée d'un nombre égal de
pillets de 5 00C
FCFA et de 10 000 FCFA. Combien y a-t-il de billets de
chaque sorte ?
(M2 14
m‘16 _ 18

Question 26. Un notaire partage un héntage de 17 500 000 FCFA Les frais
s'élevent au septieme Sachant que la part de chague hentier est 1 875 000
FCFA, combien y avait-l d’héntiers ?

10

2 (14

Question 27. On veut partager 315 000 FCFA a trois personnes de maniere que la
premiére ait trois fois plus que la dewseme, et que la deuxeme ait deux fois plus
que la troisieme Quel montant recoit la deuxeme personne ?

770000 [ 1210000 35000
150 000

Question 28. Un pére a 53 ans et son fils 17 ans 1y a un certain nombre d'années
~ étaitle quadruple de celu du fils. C'étaitily a combien
o A

(M5ans [12ans _5ans

[)6 ans
io ' 9. Six personnes devaient payer ensemble la note du restaurant = 33 000
\ Certains d'entre eux ont oublie leur porte-monnaie. Chacune des
sonnes pouvant payer verse 8 250 FCFA. Combien de personnes n'ont pas payé
A .?‘ ‘
O« [B
¥ % O
L DTN , :
. J'ai 3 fois 'age que tu avais il y a 6 ans, quand tu avais 4 ans de moins
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3 Sty event DAGh ©r he v of he

_consyucing [ assembing _ making T puting on
OTe STCUC Choose Te . oplion br her XN JSes page™ anymo%e Pecple sitopec us g
o Sonoispenc he money ngit 2@y her -~ e 1990s.

__nobody || somebody __everyone | everynooy

.as XNFHowmany . _is% D he convention ceme?

T Cmsgn O - [Cimies _«logams [ centmes | pouncs
. . W Gabne'2 soid an amazing 9000 units oo
.'I_'“-' ,,_..“—-— ....... & 800 so al ovders shoulc be M-lJﬁ‘m
w oyhen ; - f
B Delet (Jkeaeb (st [wae st Clpevios Tlago [Jbetore

35/ The new word Yo management ; Yuxi fom
W Tre che! s really wpset aboui e fish hat was n-n-::- ........ teEmww:t“ o

[lgave [Jbeengiven Tigve [)gwing
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cap 3 AR R “ﬂ e b B . ‘

. v . Np— . : ' ] 4
- bad o DA U 191
' ’ZM‘ ® Madiane - o 3*%* quartite =

w‘mmm-ﬁu-mnm Un lers des dldves sont en
des ddves dy ode sont des Mes HA% des ebves de 2°** o des hles

’-‘ |

| Terminake

P e ' ‘
!—m—.ﬁr—a = P T I _,1 - S |
140

1
'

‘:_h-ﬁhmhmmmm sous forme de fractions

un éleve au hasard

que cela soil un ékbve de 1% est de

que cela soit un gargon de 27°° est de.

Qque cela ne soit pas un élkewe de Terminale est de




On a demandé & 2400 habitants d'un willage le nombre de fois quils sont aliés au
annte cemere Les résultats sont donnes dans le tableau ci-dessous
hm au cnéma | EF = Effecti's EC = Effectfs cumulés.

T ¢ L % . T-® 17
s TN T W W T T

® Médiane= ... . . @ 3*me quartile = ... ..

Dans un établissement scolaire il y a 960 éleves Un tiers des éleves sont en
27 60% des éeves du lycée sont des filles. 55% des éléves de 2" sont des filles
v le tableau suivant 4

~ 2we | e [Terminale | Total i

Filles | |
Gargons | 'y 140 1
Total | 300 | 960 |

'S h suite de l'exercice les réponses seront données sous forme de fractions

muﬂhowhnud
| wmmmtméieve de 1" estde................ .
5 que cela soitun gargon de 2™**estde................

é que cela ne soit pas un éléve de Terminale estde ...

une fille au hasard.
¢ que cela soit une éleve de 2"“*estde ... ...

| té que cela soit une éléeve de fSmestde .........cco00nee
FGHest un cube de lespace de coté 4 centimétres. Cocher la bonne case

eGF= [ [ (e [0 [

oAF= (V2 [BVZ 042 (33 [HV3
o uf:g V3 Dz O3 OV2 (53
IWEFQ‘EP (¢« [ O 0[O0

b tumﬂhwnm.EFBG o2 ¥ po¥o?

| ,j:“ la pyramide EFBG, la hauteur issue deF =

Eﬁ! D4~)3 O6v3 [8Y3 10vV3
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® Les orodes (F £ ) et (HD) sont
T secartes | ron sécantes __ peutétre sécantes

® Les droites (EH) et (BC) sont
T coplanares  non coplanaires

D es! une pyramide de sommet S ABCD est un rectangle la hauteur issue
fire de ABCD AB=6 BC=4  SA=7 On note H le pied de la hauteur issue

®AC= W13 [2V13 [13V13 [(4vV13

® AH = DJq 2v13 [BV13 [(4V13
*W=(R [« [ =

® Volume de la pyramide SABCD - (12 (124 48 72

: suvanies. quelles sont celles Qu sont correctes ?
.‘ -hb") =2 [DIn(3) 4 in3 - inv3 = 2in3

(26) = 1 - n2 Dﬁl?S-'nll-lu-nlnm-uns !
' 0’”:0

n3
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